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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
A nép szava.

A magyar nemzet a tegnapi tömeges 
népgy üléseken adott nyílt, határozott és eré­
lyes kifejezést érzelmeinek és törekvései­
nek. Megmondta, hogy gondolkozik; kije­
lenté, minő politikát akar; kifejezte, me­
lyik irány ellen tiltakozik.

Hatalmas volt Magyarország népének 
e nyilatkozata; mert első eset, midőn nem

szive és lelke meggyőződésével jelölte ki 
a czélt és az eszközöket. Hatalmas volt e 
nyilatkozat, mert a bizalmi mesterkedés érezve 
gyengeségét, érezve esetlenségét, érezve ve­
reségét, nem lépett ki a porondra, a hol 
a nép jogainak, igazságának és érdekeinek 
érzetében imposans erővel és megtörhetet­
len akarattal jelent meg.

Tiz éves korszakunk nagy tévedései, 
felhalmozott bűnei, társadalmi és politikai 
romlottsága után, ez az első nagy tény, 
melyre a fennálló és működő rósz ellen 
élesen, kíméletlenül, s rendületlen folyto­
nossággal küzdő lapunk elmondhatja : a 
nemzet ma méltó volt önmagához, méltó 
a keleten betöltendő missiójához. Voltak 
idóközönkint és helyenkint megható és 
lelkes jelenetek, a melyekre elmond­
hattuk, hogy a nemzeti szellem fér­
fias kinyomatát viselték és tiszteletün­
ket kivívták. De az egész nemzetet elra­
gadó és a legbensőbb meggyőződés jelle­
mével kitörő nyilatkozat gyanánt csak a 
mostani előtt van alkalmunk a büszkeség, 
tisztelet és elismerés hangjával adózni.

Büszkeséggel mondjuk, mert van okunk 
rá. Elveink, jelszavaink, küzdelmeink és 
kitartásunk ünnepet ült a nép nyilatkozá­
sának őszinte, bátor, egyenes és határozott 
föllépésében. Annyi harcz, annyi keserűség, 
annyi támadás, annyi félreismerés után, 
pillanatokig csaknem lemondva arról, hogy 
e nép fölébred és hallatja akaratát: ma 
előttünk áll az első lépcsőjén a sza­
bad elhatározás fensőségének.

„Meghódolok a nép felsége előtt,“ ki­
áltott fel egy angol képviselő, midőn még 
csak a királyi hatalomnak akarták elis­
merni felségi jogait. Meghódolunk mi is a 
nép felségi nyilatkozata előtt, mert irányt, 
tiltakozást és hatalmat képviselnek egy­
szerre. Irányt a magyar nemzet politikáját 
illetőleg; tiltakozást a vele ellentétes ka­
landor politika ellen; hatalmat a nemzeti 
törekvések mellett és erőt azok ellenében.

Es miért ne utalhatnánk mi, első 
sorban mi, büszkeséggel e nyilatkoza­
tokra? Hiszen mos láttuk először, hogy a 
nép nem megy vaktában a mesterkélve 
kijelölt szavak fogásos határozatai után, 
nem megy felsőbb titkos és bizalmatva- 
dászó irány kelepczéjébe, bár honnan jöj­
jön az intés, s bárkiktől eredjen a tekin­
télyek fensőségével jóváhagyott és hivata­
los beszéddel megpecsételt nyom, hanem 
me£y 8aját esze és szive által előirt irány­
ban megingathatlanul, a mint nagy aspirá­
lói és fontos érdekei parancsolják. Ezért, 
íőkép ezért tiszteljük mi a nép mostani 
nyilatkozatait.

A mikor a budapesti népgy ülés elő­

készítésében résztvett hivatalos elemek ki­
módolták, hogyan kell fél bizalmi tőkévé 
kovácsolni a nép keblében az érzelem és 
érdek szenvedélyével működő politikai aka­
ratot ; távolról sem gondolták, hogy a nép- 
gyiilés igazi kijelentésének meghamisítása 
árán, a főváros szellemi túlsúlyával és egy 
miniszterelnöki beszéd köszönetét szavazó 
pressiójával szentesített határozatuk a fa

sugallatta magát fejőiről, hanem egvenest mosus és „ominosus“ bizalmi ponttal 
^ -------- ' ..............................! csak nehány hivatalosan és sebtiben ren­

dezett népgyülésen lesz elfogadva; a többi 
pedig elveti és erélyesebbel pótolja.

Pancsova, Tapolcza, Körmend, Eima­
szombat , Máté-Szalka helységein kívül, 
csupán Debreczenben, Kecskeméten, Pé­
csett, Karczagon, Jászberényen, H.-M.-Vá- 
sárhelyen fogadtatták el a nép erélyes 
fegyverre kiáltásainak hamis visszhangja 
gyanánt a budapesti előkészítő bizottság 
által kiábéczézett resolutiókat, tehát össze” 
sen tizenegy helyen. Ezek közül is egy- 
kettő határozata egész szövegében isme­
retlen, és valószínűleg nem fogja a buda­
pestinek egyszerű másolatát tartalmazni. 
H.-M.-Yásárhely, Kecskemét, Pécs, Kar- 
czag oly nevek és helységek, a melyekről 
fentartással kell fogadnunk, s valamely 
budapestihez hasonló incidensnek betud­
nunk az üres visszhang szerepét.

E tizenegy „rendezett“ visszhanggal 
szemközt edd igeié huszonnyolez neveze­
tes nyilatkozat áll, a melyek mindenike 
többé-kevésbé élesebb és határozottabb sza­
vakban adott kifejezést a nemzet meggyő­
ződését képviselő politikai áramlatnak. °Eger 
és Nagy-Kőrös hazafiasán erélyes példája 
után, a Budapesten nyilvánuló valódi jel­
szók és elhatározás által lelkesítve, a te­
kintélyes városok hosszú sora jött, hogy 
időszerűtlen és alkalomszerütlen kifejezések 
helyett, erőteljes szavakkal adjanak uta­
sítást a kormánynak.

Ösztönszerü, tehát impozáns volt a 
nép e nyilatkozata mindenütt; és határoza­
tai igazolják lapunk magatartását, mely 
mindjárt az első pillanatokban nem habo­
zott függetlenül, jobbra is, balra is, az 
erélyes jelszók mellett felszólalni.

Látszólag, elszigetelve álltunk az első 
felszólalásnál. De tudtuk, éreztük, hogy a 
népben forrongó törekvés erősebb hangot, 
erősebb elhatározást követel. Tudtuk, mert 
önérzettel gondoltunk vissza a másfél év 
előtt általunk megkezdett izgatásokra és a 
fokozatos hévvel s egyre általánosabb körre 
kiterjedő tüntetésekre, a melyeknek szel­
lemi és anyagi intéző műhelye gyanánt 
büszkén mutathatunk lapunkra és szerkesz­
tőségünkre. Egy félhivatalos lap „a tünte­
tések hivatalos közlönye“ gvanánt szólt la­
punkról, s mi nem tagadtuk meg a „hi­
vatalos“ szerep e legméltóbbikát, mely ’’ha­
sonló rothadt, tespedt és közönyös viszo­
nyok közt, mint nálunk voltak és vannak 
még most is, bizonyára gúnyosan czélza- 
tos élét veszté.

Most még nincs itt az ideje, hogy az 
első mozgalom nehézkességeitől kezdve 
előadjuk a történteket, mert a mozgalom 
még nincs befejezve sem a keleti sem

m á s kérdésben. A mozgalom még csak 
most kezd mozgalommá lenni, s mig 
befutja pályáját és czélt ér, ahhoz a 
nemzet oly folytontartó ébersége és oly 
lelkes elhatározottsága szükséges, mely 
kitartást, küzdelmet igényel. Távol va­
gyunk mi is attól, hogy a közvélemény 
mostani „mozgékonyságát“, a tisztelet 
mellett is, melylyel függetlensége és őszin­
tesége iránt viseltetünk, eredményei tekin­
tetében túlbecsüljük. A népgyüléseket meg­
tartani és határozni még nem jelenti azt, 
hogy a kormány a szerint fog cselekedni 
és Oroszországot veszélytelenné teszi, meg­
töri most, midőn teheti, midőn az esemé­
nyek is sarkalják rá. Ép azért a jelszó, 
még nem eszköz, az elhatározás, még nem 
czél.

Már pedig a mozgalom, csak akkor 
igazi mozgalom, csak akkor benső, csak 
akkor öntudatos, ha nemcsak kifújja a 
mi begyében van, nagyobb könynvebbség 
okáért, hanem sikerre, sikerrel czélra tör.

Még nem vagyunk czélnál.
Verhovay Gyula.

a népgyülések mozgalmáról és határozatairól 
szóló czikkünkhöz, nem lesz felesleges a hozott 
határozatokhoz képest felsorolni azokat, a melyek 
erélyesebb hangon szerkesztve és határozott irány­
ban mozogva, a budapesti kimesterkélt resolutiók- 
tól örvendetesen ütnek el.

Midőn ezt teszszük, nem tagadhatjuk el ma­
gunktól az elégtételt, nem tisztelhetjük meg eléggé 
a nép elhatározási készségének függetlenségét, hogy 
daczára, miszerint eleinte magunk álltunk a 
lapirodalomban a budapesti népgyülésnek mind 
intézése mind resolutiói ellenében, később pedig 
egy ellenzéki lapot kivéve, a többi az előbbi tün­
tetéseknél megszokott következetességgel uni sono 
megtámadott „külön állásunkért“, mégis a végén 
kitűnt, hogy mint az előbbi denuncziáló, támadó, 
akadályt gördítő, habozó, intrigáló föllépés után, 
úgy most is, a mi lapunk fejezte ki leghíveb­
ben és küzdött legkövetkezetesebben a 
nép által vallott igazi és erőteljes irány mellett, s 
igy nem mi álltunk külön, hanem a többi lapok 
váltak külön a közvéleménytől. Az ismételt ta­
pasztalás meggyőzött bennünket arról, hogy az 
általunk vallott független es határozott 
irány, melyre nézve csak elveinktől fogadunk el 
utasítást, győzelmeskedni fog előbb-utóbb múlha­
tatlanul, mert a nemzet lelkiismerete és a nemzet 
jövője nyilvánul erejében és czóljaiban.

Most pedig, hadd álljanak itt, a határozatok 
kivonatos ismertetésével együtt sorban az erélye­
sebb határozatokat hozó népgyülések:

1. Eger. („Még fegyveres hatalommal is 
most már azonnal“.) 2. N.-Kőrös. („Erőhata­
lommal is meggátlására kormányunk által azon­
nal“.) 3. Czegléd. („Mielőbb“.) 4. Cson- 
grád. („Már most“.) 5. Nyíregyháza. 
(„Törökország integritásának fegyveres erővel is 
fentartására, a czélnak megfelelőleg minden intéz­
kedést megtegyen“.) 6. S.-A.-Cj hely. („Fegy­
veres hatalmával is mielőbb“.) 7. Ara d. („Ké­
sedelem nélkül, ha kell fegyveres erővel is“.)
8. Szeged törvényhatósága. („Minden 
utón és módon“.) 9. Szeged népgy ülése. 
(„Mielőbb“. Simonyinak az „Egyetértésiben kö­
zölt programmjával.) 10. Beregszász. („A 
czeglédi programra: „mielőbb“.) 11. S zathmár.

(„Azonnal, esetlegiegyveres erővel is“.) 12. M e z ő- 
Tur. („Azonnal fegyveres erővel“.) 13. Kassa. 
(„Mielőbb gátot vessen ! Szigorú fogalmazással.) 
14. M.-Vás árh ely. (A budapestit azon hozzá­
adással: „Semmiféle oecupatióba ne egyezzék, s 
Oroszország további terjeszkedését fegyveres hata­
lommal is akadályozza meg.“) 15. Hajdu-Bö- 
szörmény. („Azonnali intézkedések.“) 16. Makó 
(„Minden hatalmi eszközzel minden áron.“) 17. 
Kanizsa (Simonyi Ernő pontjai az Egyetértés­
ből). 18. Kaposvár. („Azonnal és fegyveres 
erővel. ) 19. Pápa. („Határunkon nvnden terve­
zett uj államképzést fegyveres erővel fogja meg­
gátolni.“) 20. Sopron. (Tiltakozik török terület­
nek monarchiánkba való bekeblezése ellen. Ter­
jeszkedését „fegyveres erőknek közbevetésével is 
akadályozza meg.“) 21. Kolozsvár. („Mert a 
kormány politikája nem eléggé ismeretes. El­
lene mond az occupatió tervének; „az orosz 
terjeszkedés ellen egész erélylyel lépjen fel.“) 
22. Orosháza. (Simonyinak az „Egyetér­
tésiben közölt pontozatait.) 23. Fél egy háza. 
(„A nép már most erélyes közbelépés sürgetését 
határozta el.“) 24. Székesfehérvár. („Elvárjuk 
a kormánytól az erélyes föllépést Törökország in­
tegritásának fentartására.“) 25. B al as s a-G y ar- 
mat. („Hova előbb hasson a terjeszkedés ellen.“) 
26. Gyöngyös. („Erélyes“ actiót sürget.) 27. 
Szabadka. („Erélyes intézkedéseket kíván már 
most.“) 28. Szombathely. („Gyors intézke­
déseket sürget,“ mielőbb.)

A leghatározottabb hang jellemzi az elsorol­
tak közül is Eger, N.-Körős, Csongrád, Nyíregy­
háza, Arad, Szatmár, Mezőtúr, Kassa, Hajdu- 
Böszörmény, Makó, Kaposvár, Pápa, Sopron, Fől­
eg) háza resolutióit.

A lembergi népgyülést a hatóság azon kije­
lentéssel tiltotta be, hogy a „köznyugalmat“ ve­
szély ezteti. Daczára azonban a betiltásnak vasárnap 
délelőtt a hatóság épületének udvarán több ezer 
fore menő néptömeg gyűlt össze. Groman város- 
tonacsos felolvasta az ismeretes határozati javas­
latot, mely daczára a rendőrbiztos közbelépésének, 
viharos vivat kiál tások között egyszerűen elfogad­
tatott. A népgyülés továbbá határozatilag kimon­
dotta azon meggyőződését, hogy az Oroszország 
áltál indított. hadjárat ezen állam hagyományos 
hódítást politikájának felei meg, s csak a czár 
önkény-uralmának terjesztését czélozza a török­
országi szláv tartományokban, úgy, hogy e tar­
tományok lakói az oroszok győzelme esetében oly 
sorsban részesülnének, mint a lengyelek Orosz­
országban. Ezután a népgyülés nyugodtan szét­
oszlott.

csében, h 
leg veszik

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. - A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Ki add-hivatal:
Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

ment, midőn a gyűlés az orosz fegyvereknek dia­
dalmas sikert kíván. E népgyülés továbbá meg 

győződve, hogy a török császárság meg- 
inarchiáok érdekeit károsítani nem fogja, 

hanem, fogy ellenkezőleg az áldásos politikai és 
kereskedelmi tevékenység tágas mezeje fog neki 
nyílni, m ;ly tekintélyét és hatalmát emelni fogja. 
Ennél fogta e népgyülés arról is meg van győződ­
ve, hogy monarchiánk a törökök védelmére fegy­
vereit emelni nem fogja, hanem, hogy megfelelő 
módón megvédi a monarchia érdekeit, melyek egy­
úttal Ho "vátországnak is érdekei s a végvidék, 
Dalmatia hozzácsatolásával s Bosznia és Hercze- 
govina megszállásával hozzájáruland a horrát ki­
rályság visszaállításához.“

Tisza Kálmán ismételve részesül a szeren- 
)gy nyilatkozatait a szláv lapok dicsérő­
tudomásul. így járt országgyűlési be­

széde utáh; igy jár a budapesti népgyülés küldöt­
teinek ad >tt beszéde után.

A zágrábi „Obzor“ például „elismeréssel fo­
gadja e leszedet, s csodálkozik azokon, kik a ma­
gyar min szterelnököt opportunus politikája miatt 
gáncsoljál:.“

Ple
grádnál 
Ali pasa

A háború.
ipa környékén szünet állott be, de Raz­
es i

ki „EGYETÉRTÉS“ TÁRGZÁJA.
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- BEQÉNI. -
Irta : DEGRÉ ALAJOS.

— MÁSODIK KÖTET. —
(46-ik folytatás.)

kisasszony a zongorát kínozza, mire 
Uokánó egész határozottsággal kijelenti, hogy ő 
J&ilotta elégszer Vizaknay Klaudiát játszani,? de 
-ttelanie felülmúlja őt, mire a működő még iszo­
nyúbban veri a recsegő hangszert, hogy a dicsé 
*6tet teljes mértékben kiérdemelje.

,MfíaD,ie, tapsok közt hagyá el a zongorát, 
egy holdyiiak arczu piros lány a diadalban, küld- 
osen pedig Csókánó dicséretében osztozni akar­
ón, sietett az elhagyatott helyt elfoglalni, fagyos 

Kezeit a Mentjükre vetette, s rövid előjáték után
* Kuüoa-ból énekelt fülsértő hamis hangon. Midőn 
a dalt elvégezte, éghez forgatott szemekkel pecse- 
nyeszmü kezeit álmodozón ölébe eresztő, sóhajtott, 
«mei könybe lábadtak, s ismét sóhajtott.

A társaság részvéttel össze nézett.
Valaki elég győngódteleo veit félhangon ezt

súgni: °
— Baltói kendvencz dala.

• _ .^ em tudhatni, ha valóban hallotta-e a meg- 
iiP u ’ csak szive érezte, de elég az hozzá,

hevesen felugrott a zongora mellől, egy sa­
snak rohant, s lejét a falnak, kezeit pedig sze­

meire szegezve keserves zokogásba tőrt ki.
Ián uz kárőrvendők és képmutatók körül vették a 
en J - ’ cs<-^°iva simogatták, vigasztaló szavaikba 
tfil V •0TI8t kevertek' mert nem egy volt kőzőt-
Varn! xr,lgJ Á26™™,®1 nézte> hogy Bakói neki ud- 
p1 Mily elégtétel a szívnek, mily diadal a lé-

mintt t fVZP-geíiy iáuJka kétségbeesése a hűtlen 
haUi' , !s, elPart°lt, megcsalta, s most élet­
ül,T* erŐ3!te mmdenik, hogy biz 6 meg nem 
5fök?s lón™ D6’ Pedlg dehoS7 nem> f5kóp mióta

e Meg volt a tárgy az általános társalgásra.

— Behálózta szegényt az a kalandornő, mond 
Csókáne, és nem csoda, szó ide, szó oda, de Bal­
tól igen csinos ember.

A Kunok hősnéje sóhajtott.
— Es, jegy zó meg valaki, most gazdag is.
Erre még nagyobbat sóhajtott.

. —; Aztán az a regényes találkozás! ott fe­
küdt a kertje alatt vérében, öntudatlan.

— És csakugyan ő méltóságával vitt?
— Hát ki mással ? hisz kedvesénél találta.

. , Aki házába befogadta, s megmentésére 
mindent elkövetett.

— Boldog nő! zokogá a Kunok előadója.
—- Ki tudja édesem ? az majd megválik. 

Annyi bizonyos, hogy a leggondosabban ápolta. 
Olvostam már hires regényeket, hol hasonló kö­
rülmények közt szövődtek a leggyöngédebb viszo- 
nyok, és az természetes, a szenvedő iránti részvét 
o y fogékonyé hangolja a szivet, a magány meg­
élénkíti a képzeletet, s igy a részvétből érdeklődés, 
ebből pedig szerelem fejlődik; a másik részről az 
elismerés, a hála ébreszti a gyöngéd érzelmeket, 
s mintán az semmi egyéb benyomás által nem 
gyengül, sőt a folytonos érintkezés addig éleszti, 
még egyszer csak lángban ég a szív. így történt 
biz itt, mikor Bal tói egészen felépült, s válni 
akartak, látták, hogy egymás nélkül nem élhet­
nek tehát egy szép reggel férj és nő lön be­
lőlük.

— És Romházy ?
Bánja is az, hisz minden ujjára tizet vá­

logathat.
. 7 Meglehet édesem, meglehet, de azért még
is érzékenyen veszi a dolgot, tán mert büszkesé­
gi sérti, tán mert szerette is . . . elég az hozzá, 
a érintik előtte a tárgyat, harag ömlik el arczán, 

szemei meghomályosodnak, s ajkait erősen össze­
harapja, mintha küzdelmébe kerülne a hallgatás, 
de büszkébb semmint szólna, miután már úgy sem 
változtathat rajta.

— Ugyan megjárta, oly messze világból 
másnak hozott feleséget

Váljanak csak, majd meglátják szegény 
Baltói az, aki megjárta. Olyan asszony ki egyet 
megcsal, megcsalja a másikat is.

- Ah! ah!

A zágrábi népgyülésen elfogadott határozat, 
melyet a táviró tegnap a zavar miatt, mely ott a 
gyűlésén támadt, nem tudott egész szövegében kö­
zölni, ma már előttünk fekszik, s igy hangzik :

„A népgyülés meg van róla győződve, hogy 
míg a török császárság fennáll, addig Európa ke­
letén egyre fenmaradnak a barbár állapotot, s a 
keresztény nép kegyetlen elnyomatása, a mi min­
denkor jellemezte a török uralom léteiét. Ennél­
fogva ezen népgyülés arról is meg van győződve/ 
hogy a török császárság nemcsak nem szükséges, 
s nem lehel séges Európában, hanem, hogy meg 
kell semmisülnie, ha a kelet keresztény nemzetei­
nek emberhez illő léteit akarunk biztosítani. Mint­
hogy Európa keleti nemzetei lerázni törekednek a 
török vadság százados igáját, mely ellen a horvát 
nemzet is századokon át küzdött életéért és fenn­
állásáért, továbbá az általános keresztény polgáro­
sodás érdekében ezen gyűlés legmelegebb rokon- 
szenveit fejezi ki a szabadságáért küzdő nemzetek 
iránt, valamin/ Oroszország, mint az osztrák-ma­
gyar monarchia természetes szövetségese iránt, 
mely ama nemzeteknek nagylelkűen segélyökre

a Balkánon túl harczolnak. Mellemet 
Razgrádnál kétuapi ütközetben megverte 

az oroszdkat, de e vereség nem oly teljes, mint a 
plevnai Volt, minélfogva az oroszok a harcz meg­
újításához készülnek. Ez ütközet miatt Razgrád 
városa sokat szenvedett. Az oroszok midőn kény­
telenek voltak a várost elhagyni, ezt keleti részén 
felgyújtották, s az most hir szerint nem egyéb 
pörnyeh almaznál.

A balkáni barcztérről egy tegnapi keletű hi­
vatalos távirat a következőket jelenti:

Sz u I e j m a n pasa, miután az oroszokat 
i e n i-Z á gránát megverte, e várost vissza­
foglalta, s az ellenséget a hain-boghazi szoro­
sokon túlra visszavetette. E szorosokat a tö­
rökök újra megszállották. A törökök az oro­
szoktól két ágyút vettek el. Azt állítják, hogy 
a törökök újra megszállották Kazánlikot.

Szulejman, ki az uj „Presse“ értesülése sze­
rint f. h. 4-ón szállta meg az említett helyet, 
Konstantinápolyba küldött jelentésében az oroszéit 
és bolgárok számos kegyetlenkedését említi föl, 
melyeket ezek Zaigulában és Kanovozában követ­
tek el. A bezulkai távirda-hivatal főnökét egy fá­
hoz kötözték, s csak három nap múlva menekült 
meg az éhhaláltól.

Kalofer mellett, Karzatilnál a török lovasok 
szétugrasztották a bolgár bandákat.

Ruscsuk és Sumla közt a távirati összekötte­
tés, Cservenavoda és Küsztendse közt pedig a 
vasúti közlekedés helyre van állítva, mi eléggé ki­
tünteti, mennyire változott a helyzet e tájakon is.

A román hadsereg eddig román területen 
maradt része - mint a „P. I.“.nak távirják 
tegnapelőtt és tegnap szintén átkelt már a Du­
nán Nikápolynál és Békéinél. Hogy a beket! át­
kelést, mely hídon történt, maszkírozzák, Vidintől 
Rahováig az egész Dunavonalon nagyban ágyuz- 
tak a románok.

Nikszicsből tegnapelőtt kirohant a helyőrség 
s a montenegróiakat kiverte elfoglalt állásaikból 
és ostrommüveiket elpusztította.

A plevnai ütközetről még folyvást érkeznek 
kiegészítő jelentések. A „Daily News“-nek az orosz 
táborban levő tudósítója következőleg fejezi be az 
ütközet leírását: A plevnai magaslatokról esti 9

— Szerencsétlen ember lesz, én jóslom azt.
— Hát oly rósz nő?
— Elvetemült.
— Ismeri ?
— Bn? — viszonzá sértett büszkeséggel a 

kérdezett, — még csak az kellene, hogy efféle 
nőkkel álljak ismeretségben ? isten őrizz! de isme­
rem a világot, embereket, szenvedélyeket, ismerem 
e nő történetét.

— Ismeri ? kiálták karban, ugyan mondja el.
—; Szívesen, nagyon szívesen egyezők bele a 

szóló, ki nem volt más mint Csókánó, de holnap, 
mert most veszem észre, az idő hagyon előre ha­
ladt, s nekem sürgős teendőm van. Tehát hol­
nap. Most sietnem kell. És csakugyan elsietett.

A jelenlevők összenéztek, miudenik gondolt 
valamit, de hallgatott; egyik-másik jelentőséggel 
razta fejét. Tikkasztó szélcsend volt ez, mely a 
vihart megelőzi.

Csókánó ó nagysága csaknem futva ért haza. 
Ep a fényesre csiszolt rézgolyó felé nynjtá ki ke­
zét, midőn a szomszédház ablakán egy bozós fő 
előbukkant e szókkal:

— a gróf ur nehány perez előtt kocsi­
zott el.

— Innen?
kaput~ 8°kíig oseDSetett, de senkisem nyitott

— És a cseléd ?
— Csak azután érkezett haza, valahol kün járt.
Csokánét majd a guta ütötte meg, halálsá- 

padtan szédült a falhoz. Néhány pillanatig moz­
dulatlan maradt. Mily vihar dúlt ezalatt abban a 
magasztos kebelben! Reszkető kézzel megrán»atá 
a csengetyüt. Mindjárt rá a kapun belől találta 
magát.

Rettentő haragjának első áldozata a cseléd- 
ány volt, ki a kaput felnyitá. Nem intézett hozzá 

kérdést vagy szidást, hanem mindezt tettlegességbe 
foglalta. ®

A szegény lány váltig kiabálta: elküldték, 
orvosért voltam! de az áhilatos nőt, a szelíd te­
remtést, az árvák anyját az ingerültség siketté 
tette. Magánkívül rohant az udvar közepéig.

E pillanatban az épület kertfelé nyúló szár­
nyának legvégiben levő ajtón Margit haloványon,

s megüvegesedett szemekkel tán-dult vonásokkal 
torgott ki.

A drága nagynéne bősz haraggal közele­
dett húgához, s keskenyre szívott ajkakkal szi­
szegte

— Bánt a lelkiismeret ugy-e ?
A lányka nem felelt.

Amint kiíeszem lábamat a házból, min­
den dolog szünetel.

Margit úgy nézett, mint ki szemevilágát el­
vesztette.

Csókánó már alig bírta magát fékezni.
— Hát valahányszor hazajövök, mindég ebből 

az odúból kell, hogy kizavarjalak?
Semmi válasz.
— A cselédet hírem nélkül elküldeni, s ha 

csengetnek, nem nyitni; hogy vetemedhetsz ily 
hallatlan vakmerőségre ?

Mintha csak kőszobornak beszélt volna.
Már rég reszket haragjában, s maga sem 

tudja, mi tartá vissza eddig is a rohamos kitörés­
től, de most már nem birt magával, vállalnál 
megragadta a szegény gyermeket, s indulatosan 
rázogatta, úgy hogy annak feje néhányszor a 
Iáihoz ütődött, s ezalatt elfojtott hangon mondá:

— Fogsz felein', te megátalkodott!
Margit mintha nehéz álomból ébredt volna, 

néhányszor végig simitá homlokát, aztán szivre- 
pi-s/.tő sikoltással Csókánét eltaszitva, a kapun ki­
rohant. 1

— Ugyan nagyságos asszonyom mit cselek­
szik? — szólt az épen most érkezett orvos.

Uram istenem! csak kell, hogy nevelje 
az ember ezeket az elhanyagolt teremtéseket.

Csóka ur leverten, könyes szemekkel meg­
jelent, s bánatos hangon zokogá:

— Köszönöm orvos ur, már késő.
E szóra Csókánó megdöbbent.
A férj megragadta neje kezét, s midőn ez 

érezni kezdte annak erejét és szilárdságát, reszke­
tett félelmében.

— Jer! — mondá a férj.
A nő gépszerüen követé. Azon szobában, a 

honnan Margit oly kísértetiesen jött ki, az egyik 
szegényes ágyhoz léptek.

g.

Berta ott feküdt halva; ajkai ép úgy moso- 
lyogtak mmtha nagy boldogságról, vagy az éden 
oroméiról akarna szólni, ahol ártatlan lelke már 
meghonosult.

— Lelkiismeretem vádol, mert nővéremnek 
tett szent fogadásomat a házi béke áldozatául 
hoztam. Gyáva voltam e szegény árvákat védel­
mezni.

— Bocsáss meg férjem.
Ne t51em. az égtől kérj bocsánatot, hol a 

megsértett anya és e halálig üldözött gyermek 
lelke emel ellenünk vadat.

Csókánéban pillanatra fölóbredt a büszkesó 
s daczosan mondá: 1

, ' Vádat ellenem ? hát nem tartottam, ne­
veltem és gyógyitattam? Orvos ur! érhet engem 
vad? mulasztottam-e valamit?

— A mi azt illeti, — hebegte az orvos, — 
ha már ram hivatkozik a nagyságos asszony, be 
keli ismernem, hogy biz ez ellen a nedves, dohos 
szoba ellen mindég kikeltem.

— Ha nem volt más?
— Aztán meg hányszor kértem, hogy virá­

gait ne iit teleltesse.
i^zt hittem, örömet okoz neki.
Es mikor lábadozott, mindég figyelmez­

tettem, hogy kímélje az erős munkától.
, , ~ UgJ. fiát legjobb szándékomat is szemre-
hanyolag hozzak most fel? mire nevelhettem 
volna, mint d.,1 .gra.

— Cselédként bántál vele.
,, Ah! ez mégis sok! önök összeesküdtek 

ellenem s nyomorult gyanúsításaikkal az irán­
tam táplált jó véleményt akarják megingatni. Job- 
ban ismer engem a világ, semmint egy féltékeny 
férj őrült kitöréseinek adna hitelt, vagy pedig oly 
orvos szavára hallgatna, ki hibás gyógyításáról a 
ügyeimet egesz más okokra szeretné háritni Ez 
aljasság!

Az orvos szó nélkül távozott.
A férj megragadta neje karját, s parancso­

tokig monda:
Térdre asszony, s imádkozzál, az istent 

meg nem csalhatod.
(folytatása következik.)
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Végre 
in­

órakor távoztunk el s elvesztettük az utat. 
megálltunk éjjeli 1 órakor, de a basibozukok 
uét is elűztek. A szép hadsereg, mely reggel még 
meg volt, most csak egy maroknyi fáradt ko­
zákból állt. — Krüdener azt üzente, hogy ret­
tentő veszteséget szenvedett s elhatározta, hogy 
az Ozma íolyúig vonul vissza. Sahovskojnak csak 
5000 embere maradt három dandárból; ily nagy 
a veszteség Krüdenerét nem is számítva. A had­
sereg Bulgareni leié hátrál, s talán újra támadott 
volna, de Tirnova és a plevnai s lováezi győzel­
mes törökök közt nincs orosz hadsereg, csupán 
Tirnova és a sumlai hadsereg közt áll a 11. 
hadtest egy gyönge osztálya. Sahovszkoj had­
serege e hadjárat idejére tönkre van téve 
hasznalhatlan. — A plevnai vereség rendkívül 
megnehezíti Bolgárországban Oroszország helyze-

ujit-

oly 
tudták a

tét, s az oroszok kénytelenek oly helyekről is el 
vonni a csapatokat, a hol nagyon szükségesek, 
hogy a törököket Plevnánál megverhessék, ezt 
pedig mielőbb tenniük kell, hacsak nem akarják, 
hogy az orosz hadsereg szégyennel hátráljon a 
fejedelemségekbe, Mindkét hansereg katonái elke- 
seredten harezoltak.

Mint az uj „Presse“ értesül, a kedden Bje- 
lában tartott haditanács elhatározta* hogy Plevna 
ellen csak a segédcsapatok megérkezése után 
ják meg a támadást.

A plevnai ütközet hírének hatásáról a követ­
kezőket Írják Bukarestből az uj „Pressernek, f. 
hó 2-káról:

„Roppant izgatottság volt tegnap városunk­
ban, mivel Alexandriábái visszatérő parasztok és 
utazók azt hiresztelték, hogy a törökök már ezen 
városba érkeztek, Zimnicza ég. a sisztovai hid el 
van pusztítva, stb. Ide futott kozákok 700 elesóges 
kocsit űztek vissza, orosz tisztek és közemberek 
hajadonfővel s mezítláb szaladtak el Alexandriábái, 
hová zimnicziai meuekvők azon hirt hozták, hogy 
a törökök nyomukban vannak. Páni rémület ural­
kodott Zimniezitól egész Gyurgyevóig s a világ 
minden kincséért nem lehetett volna fuvarost kapni 
Alexandriába.“

Ugyanezen tudósítás szerint Bukarestben is 
nagy volt a rémület, hogy a hírlapok alig 

közönséget megnyugtatni.
Az orosz hadsereg szállítói azon parancsot 

kapták, hogy tartsanak készletben 15.000 em 
bérré való élelmet. A bukarest-jasszi-ungennii vas 
utón a gyorsvonatok kivételével ismét beszüntet 
tek a személy- és máíhaszállitást.

Nemrég említettük, hogy Bechtolsheim ősz 
trák-magyar és Wellesley angol katonai attaehék 
visszajöttek Bolgárországból. Utóbbiról azt vélik, 
hogy talán ismét üsszezörrent valakivel az orosz 
főhadiszálláson; amarról meg az volt a hir, hogy 
levelet hozott a czártól. Most a „Fremdenblatt“ 
határozottan megezáfolja azon hirt, hogy Bech­
tolsheim báró a czártól speciális üzenetet hozott 
királyunknak. Bechtolsheim azért tért vissza, 
mert Bécsbe hívták; szóbeli jelentést fog tenni és 
azután ismét az orosz főhadiszállásra megy. 
Ugyanezen lap megezáfolja azon tegnap említett 
hirt is, mintha Lőhneisen báró alezredes és Bolla 
kapitány a plevnai ütközetben részt vettek volna.

Konstantinápolyból a következőket jelenti egy 
távirat: A „Stamboul“ hírlap felfüggesztetett; a 
„Levant Herald“ engedélyt kapott újra megjelenni. 
Hivatalos jelentés szerint Namyk pasa neveztetett 
ki azon haditörvényszék elnökévé, mely Redif, Ab 
dúl Kerim, Esreff és más pasák felett ítélni fog. 
Reuf pasa ma a szultán által fogadtatott, s hol­
nap elutazik. Pénteken Viddin és Kalafát közt he­
ves bombázás folyt. Teheránból jelentik, hogy Khi 
vában az Atrek-völgyben egy felkelési kísérlet 
meghiúsult és állítólag 1800 felkelő vesztette életét.

Egy másik konstantinápolyi távirat szerint 
Szulejman pasa föntemlitett jelentése a követ­
kezőket tartalmazza: Az oroszoknak Eszki-Zágrá- 
ban első gondjuk volt a muzulmán népességet le­
fegyverezni, azután az elöljáróknak rá kellett 
beszélniük a muzulmánokat lakásaik elhagyására. 
Alig távoztak azonban hazulról, az oroszok rajok ro­
hantak és felkonczolták őket, összesen 1100 mu­
zulmánt. — A lováezi kajmakam jelenti, hogy 
lí> nő és gyermek, kik az oroszok bevonulásakor 
eltiltottak, rájok irányzott ágyulövések által vesz­
tek el. Lováczon a kozákok minden muzulmán 
házat kiraboltak. Midőn az ottomáa csapatok e 
várost visszafoglalták, az oroszok a környéken 
folytatták garázdálkodásaikat s kegyetlenkedésüket, 
és több ulemát részint golyóval, ' részint karddal 
kivégeztek.

Muszka hangok a megveretésről.
A pánszláv sajtó kivétel nélkül siralmas el­

mélkedésbe mélyedt a plevnai veréség fölött. Meg­
hökkenésük panaszt panaszra emel, vádaskodnak 
jobbra-balra, csak az önmagukbatérés nemes eré­
nyét nem gyakorolják.

Abban megegyeznek, hogy a vereség nagy 
volt, kihönben nem titkolnák el a jóérzelmü orosz 
világ elüti. Csak most kezdenek rájönni, hogy kár 
v°lt túlbecsülni saját erejüket és lenézni az ellen­
lelet. A zágrábi „Narodne Xoviny“ beismeri, hogy 
„az orosz fegyverek törhetetlenségébeu és Miklós 
toherezeg hadi képességében vetett hit a „plevnai 
episod“ után roppantul megingott, s a tureophi- 
loknak igazuk van, midőn az oroszokat 
litiosusabb szidalmakkal illetik.“

legma-

Az orosz lapok különösen rajta vannak men­
tei több szemrehányással illetni az orosz hadvezór- 
letet. Szemére hányják fökóp azt, hogy a kém­
szolgálatot oly hanyagul teljesítették, hogy sem 
Schildner-Schuldner, sem azután Krüdener nem 
tudták, mily számú ellenséggel fognak összeütköz­
ni. Ez megbocsáthatlan hiba, és ha ez nam tör­
ténik, Ozmán pasa nemis fordult volna Plevnába.

Boszalják ezen kívül az orosz lapok, úgy­
mint: a „Golos“, „Nevoje Viemja“, „Moskovskija 
\ jedomosti", sőt a „Russkij Mir“ is a hadvezér- 
let által makacsul titkolt hadihireket, a mi által a 
közvélemény még inkább nyugtalanítva van, mert 
a turkofil lapokra lévén utasítva nem tudhatja mi 
van a dologban. '

^ „Ruskij Mir“ efféle elmélkedéseit 
kezoleg végzi: Ha nem is hiszszük, hogy 
tilok a dolog mibenlétét úgy adnák elő 
kívánatos volna, mégis képzelhetjük, 
nap sem múlik el véres összeütközés’ nélkül, 
ért tehát titkolni azt, a mi semmi esetre 

maradhat, s annál rosszabb hatást

követ- 
a turko- 
mint ez 

h°gJ egy 
" Mi­

titok 
gyakorolnem

a közönségre, mely az említett oroIzdáenMTnok- 
bol meríti az események bírálatát, a mi által a 
türelmetlenség s a bizonytalanság növekedik.

A lajbachi „Slovenski Narod“ szintén bek 
men, hogy a plevnai vereség nagy befolyással bírt 
az európai kozvelemenyre s Oroszország présük 
janak nagy döfést adott. 8

A prágai „Narodni Listy“ „ne örüljetek idő 
előtt“ czirnü czikkóben, ámbár nem tagadja hogy 
a plevnai vereségnek nagy hatása volt, de nem 
kétkedik abban, hogy az oroszok végtére, ismét 
mint győztesen fognak a háborúból kibontakozni

Félhivatalos hang.
A Becsből kibocsátott nyilatkozatok hangja 

eddig állandóan ellenséges volt Törökország el­
len. Magyarországon e hang mindig visszatetszést 
keltett, mert világos jele volt, hogy a döntő kö­
rökben, bizonyos titkos megállapodásokhoz ké­
pest, merényletet terveznek Törökország integri­
tása ellen.

A török hadsereg fényes diadalai most any- 
nyiban változtatni kezdenek a hangon, a mennyi 
ben nem beszélnek többé oly kicsinylőleg Török­
országról. Ugyanazon félhivatalos lapban észlel­
hető e részben a változás, a melyből a múlt hé­
ten is idéztünk. Jóllehet azonban, hogy méitány- 
lóbban vélekednek Törökország felől, természetü­
ket most sem tagadhatják meg, hanem sietnek ki­
jelenteni, hogy e győzelmek sem hozzák őket el 
lenségeskedésbe Oroszországgal. Ebből aztán meg­
lehet érteni azt is, hogy Bécsbeu ép oly megle­
pőig és ép oly busitólag hatottak a (örök győzel­
mek, a mily erősen hitték, hogy lesz osztozkodás, 
lesz bevonulás Boszniába.

Szóval a bécsi politikán meglátszik, hogy 
nincs tisztában se magával, se a diplomatiai hely­
zettel, se törekvéseivel, se czéljaival. Zavaros és 
megbizhatlan marad ez tovább is.

Maga a félhivatalos czikk, mely a „Montags 
Revue“, a győzelmek felett támadt hangulatot is­
merteti; igy hangzik:

„Az orosz hadsereg győzelmi útjában, me­
lyet oly rohamosan kezdett meg, meglepőig és 
váratlanul megállittatott. A plevnai csatasikon 
kezdett elhomályosodni a hadi dicsőség, melyet az 
orosz hadvezérét a dunai átkeléssel és a Balkán 
áttörésével a czár zászlóihoz fűzött és habár azon 
súlyos vereségből, melyet a hadsereg szenvedett, 
nem igen lehet következtetni a hadjárat végeldön- 
tésóre, e végeldöntés mindenesetre elhalasztatott és 
az orosz hadseregnek az ellenség lelkesiiltebb han 
gulatával és biztosabb ellenállásával, sőt talán sa­
ját haderejének nyomottabb hangulatával kell szá­
molnia.

Bármint ítéljünk a török államrendszerről és 
bármily igazolt vádakat emeljünk azon súlyos hi­
bák miatt, melyek az egykor oly hatalmas biro­
dalmat fokról-fokra a hanyatlás és a feloszlás felé 
vitték, azon katonai erőtől, mely ezen államrend­
szernek még mindig sajátja, a ‘becsülóst és bámu 
latot meg nem tagadhatjuk. Törökország izlam 
népiességének magatartása, csapatainak hősies bá­
torsága és meghalni kész elszántsága talán még 
az elbn előtt is imponáló bizonyítékát képezik az 
állam eszméi és czóljai iránti örömteljes áldozat­
készségnek és hazafias odaadásnak és a veszélyez­
tetett lét elhatározott megvédésének, minőre csak 
lelkesülni és nemes szenvedélyek által vezetett 
nép képes.

Ezzel természetszerűleg nem azt akarjuk 
mondani, hogy a status quo ante bellum viszonyai 
egyszerűen helyreállittassanak. Bármily eredménye 
legyen is a hadjáratnak, azon követelmények, me­
lyeket Európa keit viszonyainak jövő alakulása 
tekintetében felállított, érvényben maradnak, és 
még Törökország teljes győzelme sem igazolná 
azon viszonyok további fennállását, melyek a mo 
dern állam feladatával, a haladó civilisatió fejlő­
désével és a humanitással oly kiáltó ellentétben 
vannak. (!) Be önként érthető, hogy a gyökeres 
megoldás szüksége és veszélyei kevesbednek, minél 
erőteljesebb életjelt ad Törökország képességeiről 
és eddig oly sok oldalról megtámadott államrend 
szerének észszeriiségéről.

A háború bármely eredményei nem orvosol­
hatják önmagukban véve azon bajokat, melyekben 
az ozmán birodalom sinlik, és melyek azt fejében 
és tagjaiban általános reformra utalták; de képe­
sek mindenesetre, igazolni azon feltevést, ho»y a 
gyógyulás lehetséges, hogy a birodalom reformá­
tor! megújulása Európa tanácsainak és intelmeinek 
értelmében nem képzelhetetlen.

Mindenesetre korai volna, ha a dolgok mai 
helyzetéből politikai következtetéseket akarnánk 
vonni. Első sorban csak azon következtetés látszik 
megengedhetőnek, hogy a háború gyors bevégzé 
sének reménye e pillanatban alig igazolt. Oroszor­
szág, mely erkölcsi érdelekért visel háborút, egész 
hadi becsületének, nevének és kelet keresztény né­
peivel szemben teljes jelentőségének érdekét kell, 
hogy előtérbe állítsa; a porta pedig önvédelmének 
erőfeszítéseit ma már nem fogja kilátás nélküliek­
nek tekinteni. Most inkább, mint valaha, vált 
harcz valódi párviadallá.

Mielőtt az ellenfelek erőiket nem kísérelték 
meg elhatározóbban, mielőtt Oroszország vaskezü 
ölelését meg nem újította s abból Törökország új­
ból nem vonja ki magát, más hatalmak közbelé­
pése, békekisérlet lehetetlen. Be épen a hadiese­
mények jelenlegi helyzete azon feltevésre ad ala­
pot, hogy a jövő béke esélyei inkább mindkét fél 
kimerülésében, mint az egyik vagy másik íeltótlen 
győzelmében keresendők.

A bonyodalmak általánossá válása tekinteté- 
oen felmerült aggodalmak azonban, a jelenlegi 
helyzet által tetemesen kevesbedtek. Azon politikai 
rendezés, melyet a háború eredménye fog igé­
nyelni, távolabbra odáztatott és egy hatalomnak 
sem kell félnie attól, hogy érdekei ellenére gyors 
békekötésre kerül a dolog. — Európa a feltétlen 
semlegesség álláspontján megmaradhat és talán 
azon óvintézkedéseket is kevésbé közel helyez- 
keti kilátásba, melyekre az események roha­
mos fejlődése következtében kényszerülve lett vol­
na. A keleti kérdésben érdekelt hatalmak nem ro- 
íon- és ellenszenveket, hanem az egészséges önzés 
érdekeit tartják szemök előtt. A Balkán-félsziget 
catonai eseményei Ausztria-Magyarország politiká­

jára nézve lehetetlen, hogy más czólpontokat tűz­
zenek ki, mint azok voltak, melyeket a válság ki­
ütése előtt szem előtt tartott. "

Ausztria-Magyarország ma is pártatlanul s 
csak saját feladatát tekintve áll a két hadviselő 
fél között. Még a legelhatározóbb tő­
rök g y 6 z e 1 m ek is é p oly k evés é hoz­

atnák Ausztri a-M agyarországo t 
roszország irányában ellensé­

geshelyzetbe, minta hogy aleg- 
elentókenyebb orosz győzelmek 
sin bírhatnák arra, hogy a dol­

gok o 1 y a n újjá alkotásához adja 
eleegyezését, mely török érde- 
ek feláldozásával azokat is fel­

áldozná, melyeket Ausztria-Ma- 
gyarországaz európai kelet jö- 
ője tekiitetében bir. Ausztria-Ma­

gyarország ezen álláspontjának világos kijelölése 
es magatartásának loyalitása által nyerte el azon 
politikai tekintély (?) melylyel a kérdés egész fo­
lyamában bírt, s e világos határozottság, teljes és 
: eltótlen lojalitás fogják jövőre is politikai elha­
tározásainak alapvonalait képezni.

forrá-
mert

iszonyú ellenséget, a mely a kenyérkereset 
sául szolgáló virágokon is kegyetlenkedett 
ezélja csak öldöklés, irtás és pusztítás.

Hogy mily természetűek és mily mérvűek az 
oroszok által elkövetett rémtettek, arra nézve a 
„Daily Telegraph“ sumlai levelezője újabb hosszas 
tudósítást közöl julius 17-éről leírva a Sisztova és 
Tirnova közt elkövetett vandal tetteket. E tudósí­
tásból adjuk a következő részleteket:

Seidlikent faluban (Sistva kerület) két em­
bert vezettek elém, kik muszka fogságban voltak. 
E két ember, Ahmet és Szulejman igen jámbor 
egyének, csak az egyik volt egy régi pisztollyal 
felfegyverkezve, melylyel azonban az ellenségnek 
nem árthatnak. Megesküdtettem őket, ho°y az 
igazságot mondják s ezen felül szigorú fen\1>ölté­
sekkel is illetem őket, habár erre — együ^yfisé- 
giik folytán ■— semmi szükség sem volt.e ~

Elbeszélték, hogy mintegy két héttel ezelőtt 
hallván, hogy az oroszok átléptek a Bunán s el­
foglalták Sisztovát, a környék lakosai mind el­
hagyták faluikat s elvihető vagyonukkal menekül­
tek. A kozákok azonban (mintegy GOO) megtá­
madták őket Yantrafolyónál. Rettenetes mé­
szárlás kezdődött. A kozákok a kocsi­
kon ülő nőket s gyermekeket csaknem 
mind legyilkolták s nem elégedve me» 
ezzel, a kocsikat is felgyújtották.

, Meg kell jegyezni, hogy e helyen két or­
szágút van, egyik Sumla, másik Rasgrad felé. Az 
utóbbin mintegy 4000 menekülő kocsi volt telve 
nőkkel s gyermekekkel, az utóbbin 2000. Szeren­
csére^ kocsik egy része — a melynél voltak tu­
dósítóim is ,—r mintegy 50—60 képes volt meg­
menekülni azáltal^ hogy a szomszéd sziklák mellé 
rejtőzött. A többieket lemészárolták, a barmokat 
elhajtották. Ahmet azt állítja, hogy 100.000-nél 
több barmot vettek el. Midőn e szám nagyságára 
figyelmeztettem, mit sem akart abból engedni. Való­
színűség szerint is lehetett 60 ezer. A szekereken 
kívül az ágyakat s más bútorokat is elégették. 
Mintegy 60—70 ember menekült meg kocsi nél­
kül s megsebezve.

Szól továbbá a tudósitó a menekültekről, 
kiket százával látott. Mondja elbeszélés után, 
hogy egy lovas kozák egy három hó­
napos gyermeket lándzsájára tűzött 
svállaira emelt. Sok sebesültet maga is 
látott. 6

Hei beli ben, hol mintegy 750 lakos 
volt, csak 5 maradt meg a 35 tatár 
családon kívül. Láttam — írja — egy nőt 
megölve egy szoba szögletében. A "szerencsétlen­
nek fejében egy kardvágás volt, mellén egy másik, két
lándzsadöfés ezombján s egy emlőjén. Egy ’ kis 
hat éves gyermek feküdt lábainál ketté hasított 
fejjel.

A menekülők teljesen koldusokká lettek. A 
kormány naponkint osztat ki egy darab kenyeret 
köztük^; ruhájúit nincs, pedig az éj igen hűvös.

Egy szobában rettenetes nyomort találtam. 
Egy 8 éves gyermek ezomjában lánd­
zsával feküdt, mellette egy mintegy 
18 éves leány, testén 15 seb bel. Mond­
hatom, ez volt alegördögibb kegyet­
lenség, melyről valaha hallot­
tam. Csak egy seb volt karddal okozva s 
ez is kezén, melylyel valószínűleg fejét igyeke­
zett védeni. Egy más nőnek hat sebe volt — egy 
igen mély a hátán, két kisebb vállán, egy karján 
s kettő mellén. Agy hat éves kis fiú arczáu volt 
megsebezve s egv gyönyörű négy éves) leányka 
hátán szuratott át dárdával. E kis gyermek árva 
volt: gyámját vele együtt ölték meg. Minden se­
bet magam néztem meg; mindenről teljesen biz­
tos vagyok.

Ezek tények, melyeket elvitatni 
nem lehet, s melyek láttára meg bor­
zad minden egyes angol s utálattal 
gondol azon kényur rendes csapataira 
ki a humanitás érdekéken ígérte a h'á- 
boru t fo lytat n 1.“

Népgytilések.
A kassai népgyülós. 5-órol Írják ne-

Orosz rénrtettek.
falóban ideje volt, hogy a török fegyverek 

hadi szédelgése által felfuvalkodottá tett orosz 
hadsereget megverje és az általa elözönlőit terü­
letekből kiszorítsa. Mert a mit az orosz hordák itt 
elkövettek, a kegyetlenségben felülmúl minden kép­
zeletet. Az illető vidékek népe sokáig meg fogja 
emlegetni és meg fogja sinleni a betörők tatár 
pusztítását és kannibál vadságát. A szó valódi 
értelmében igazzá lesz e pusztítás nyomán, hogy 
fü nem terem többé a hova a kozák lábát tette. 
A rózsaligetek völgye kiégetve, elpusztítva sinli az

künk :
Ma délelőtt 107a órakor a polgári lövölde 

helyiségében, szabadég alatt, ezer és ezer polgár 
jött össze. Elnöknek a szabadelvű párt elnöke, 
S z i 1 c z István, jegyzőnek T i m k ó József kiál­
tatott ki.

Az elnök kifejté az összejövetel czélját s fel­
kérte a jelenlevőket, hogy megzavarás nélkül hall­
gassák ki a szónokokat, ezeket'pedig flgyelmezteté, 
hogy az ügy komolyságához mérten s városunk 
polgárainak jó hirökhöz méltóan szóljanak.

Szólott is B u 1 y i Bezső, pártunknak egyik 
iló tagja, oly szépen, oly hatékonyan, oly 

hatalmasan, hogy nem hiszszünk, vájjon be­
szélte-e remekebbül országszerte bárki is, s 
bármely népgyülésen. Szónoki beszéd volt a 
szó teljes értelmében. A kassai nép olyan, mint 
a nedves tapló. Nehezen gyűl. Nehezen lelkesedett 
most is. Hanem a remek szónoklat hatása alatt 
olyan lelkesedésben tört ki, hogy csak kardot, 
puskát a kezébe, hisz a mienkkel azonos törökér­
dekekért igénybe vehetik utolsó fillérét is. Óriási ha­
tása volt a szónok beszédének különösen azon pas­
asnál, melyben kiemelte, hogy a „vitám et san- 
quinem“ felajánlása óta nem volt oly lélekemelő 
mozzanat a dynastia iránt, mint volna az, ha 
magyar nemzetet mostanság a barbar muszka 
hordák ellen harezra szólitaná. — Midőn sza­
vait a magyar és török nemzet éltetésével 
berekeszté, örömriadal volt az, mely a hallgatók 
ajkairól légbe szállt. A tapsnak, éljenzésnek hosz- 
sza-vége nem volt, s még akkor is tartott, midőn 
T i m k ó József lépett az emelvényre, hogy a ha­
tározati javaslatot előterjeszsze.

Előadja, hogy e tetszésnyilatkozatok mai nap 
országszerte hangzanak, s hogy ha van alkotmá­
nyos érzés kormányunkban, és ha van az érdekek 
helyes felfogása a döntő körökben: akkor lehetet­
len, hogy a „nép szava“ a pusztában elhangozzék. 
Nem akarja az, előtte szóló beszédének hatását lo- 
hasztani s azért további szó nélkül előterjeszti a 
következő határozati javaslatot:

„Kassa város polgárai és lakosai a magyar 
nemzet közvéleményét vélik tolmácsolni, midőn 
tisztelettel fölkérik a magyar kormányt, hogy ez 
törvényes befolyását az ország érdekeinek megóvá­
sára irányozza, s tekintélyének és befolyásának 
egész súlyával, és ha kell hatalmában levő minden 
eszközökkel hasson oda:

1- ör, hogy a vérláziló öldöklés és mészárlás, 
a jelen században példátlanul barbár és embertelen 
hadviselés mielőbb megszüntessék. £g

2- or, hogy az orosz hatalom terjedésének s 
hódításának gát vettessék.

3- or, hogy a török birodalom területi épsége 
és függetlensége senki által meg ne csonkittasséi;;

*‘efi hogy a- magyar nemzet ereje semmi 
szín és ürügy alatt a török birodalom fenhatósága 
alá tartozó tartományok, — legyen az Bosznia, 
Szerbia, Herczegorina, vagy bármely más ország, 
tartomány megszállására, vagy fegyveres elfogla- 
1 a fel_ ne használtassák, kivéve ha ez a magas 
porta előleges szabad beleegyezése folytán tör­
ténnék.

. Kinyilatkoztatják Kassa város polgárai és la­
kosai, hogy valamint egyrészt az ország létérde­
keit. képező ezen czélok elérésére minden tőlök tel­
hető áldozatokra készek, úgy másrészt minden 
ezen czélokkal ellenkező cselekmény ellen a ma­

gyar haza, a monarchia két állama óletérdekeinek 
az állandó európai házának és egyensúlynak, a 
szerződés nemzetközi jognak és örök igazságnak 
nevében erélyesen tiltakoznak.

A javaslat minden pontja zajos éljenzésekkel 
fogadtatván, határozattá emeltetett sa jegyzőkönyv 
felirat kíséretében a miniszterelnökhöz felterjesz­
tetni rendeltetett.

A nagy néptömeg csak a jegyzőkönyv elké­
szítése után oszlott szét, éltetve a török-magyar 
barátságot.

*

Szabadka, aug. 5. Ma tartottuk meg a ke­
leti kérdésben előre hirdetett népgyülóst a város­
ház téren, mintegy 10.000 ember jelenlétében, hol 
nem csupán az alsóbb rendű néposztályt, hanem 
az előkelőbb polgárság zömét és az összes értel­
miséget is, pártkülönbség nélkül, láttuk lelkesülni 
és buzgólkodni az ügy mellett.

A gyűlés vezetésére elnökül: Szkendero- 
vits János, mint a „Népkor“ köztiszteletben álló 
alelnüke; jegyzőül pedig: Mai a eh o wski 
László kikiáltatván: a gyűlés harsogó éljenz isek 
közt megnyittatott. Az elnök rövid és velős beszé­
dének, mely közlielyeslóssel találkozott — befeje­
zése után M u k i t s Ernő orsz. képviselő lépett a 
szószékre szűnni nem akaró „éljen“-ek között s 
vázolta főként a gyűlés nemzetiségi jelentő­
ségét. „Ne gondolják uraim, hogy ezen országos 
mozgalom az idegen ajkú nemzetiségek elnyomá­
sára, akár polgári jogaik megrövidítésére volna 
irányozva“ — úgymond. — „Ezen mozgalom 
ezélja nem más, mint megmenteni a hazát, melyet 
vész fenyeget, — azon hazát, melynek emlőjén 
mindnyájan egyformán táplálkozunk.“

Az ugyancsak Mukits Jirnő képviselőnk által 
beterjesztett határozati javaslat, mely nagy lelke­
sedéssel egyhangúlag elfogadtatott, következő:

Szabadka város közönsége, szemben egyfelől, 
azon nagy mérvű kegyetlenségekkel, melyek a je­
len keleti háborúban, orosz részről, a testvér tö­
rök nemzet mohamedán népének kiirtására irá- 
nyozvák: és szemben másfelől, az orosz hatalom 
tulterjeszkedési törekvésével, mely nem csupán ha­
zánk állami létét veszólylyel fenyegeti; de sőt az 
európai polgárisoddá eiőhaladásának is gátot vet 
egyaránt: Határozatiiag kimondja, hogy csatlakoz­
ván a budapesti népgyülésnek ez érdemben hozott 
határozatához, annak érvényesitóse iránt a kor­
mányt felkérni hazafiul kötelességének tartja.

pasa

A bala ss a-gy a r ma ti népgyülésen Kövy 
Tivadar indítványára elfogadott határozati javaslat 
igy hangzik :

A népgyülés megbotránkozását fejezi ki azon 
vérlázitó kegyetlenségek, gyilkosságok, rablások s 
gyújtogatások felett, melyeket az oroszok s azok 
védszárnyai alatt a bolgárok a védtelen török la­
kosok, aggok, nők s gyermekek személyei és va­
gyonuk ellen a népjog tapodásával elkövetnek.

Az orosz hatalom terjeszkedése s a török bi 
rodalom megcsonkítása által az osztr.-magyar mo 
narehia létérdekeit veszély szetteknek látja s Török 
ország integritása ellen intézett bárki által teendő 
foglalást, vagy anneriót semmi esetben elíogadha 
tónak vagy megengedhetőnek nem tartja.

Elhatározza tehát a népgyülés felkérni a kor­
mányt, hogy ezen, a nópjog és humanitás ellen 
folytatott háború megszüntetésére hova előbb has­
son s úgy Törökország integritásának megsértését 
mint az orosz hatalom terjeszkedését hatalmában 
lévő minden eszközökkel szükség esetén a leg­
nagyobb áldozatok árán is ellenezze és 
lyozzr,.

*
Az „Egyetértés“ mai számának táviratai tu­

dósításaiban már foglaltakon kívül még a követ­
kező népgyülósekről fekszenek előttünk értesí­
tések :

Karczagon a budapesti népgyülés ha­
tározata fogadtatott el, több ezernyi polgár rész­
vétele mellett;

Rimaszombatban a városi es vi­
déki rendkívül nagy számú közönség részvételével 
tartott népgyülés szintén a budapesti határozato­
kat egyhangúlag magáévá tette, azok értelmében 
a Kormányhoz feliratot intéz. Nagyrőcze vá­
ros hazafias polgárai e nyilatkozathoz táviratilag 
lelkesen csatlakoznak;

Mát ó-S Zalkáról távirják : A választó 
kerület Máté-Szalkán tartott népgyülése egyhan 
gulag magáévá tette a budapesti népgyülés hatá­
rozatát; a plevnai csatában elesett török katonák 
özvegyei s árvái segélyezésére ugyan ez alkalom­
mal 75 frt 50 kr gyűlt be;

A székesfehérvári népgyülés óri 
ási közönség részvétele mellett tartatott meg. Az 
ülés a kormánytól elvárja az erélyes fellépést az 
orosz kegyetlenségek megakadályozására, és Tö­
rökország integritásának minden eshetőséggel 
szemben fentartására. Zichy Nándor gr. Fehér­
vár képviselője tetszéssel fogadott beszédben Bosz­
nia occupatióját monarchiánk érdekével ellentétes­
nek nyilvánitá.
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UJDONSÁGOK.
— Udvari hir. Károly Lajos fő.herczeg 

nejével Mária Terézia főherczegnövel huzamosabb 
tartamú látogatásra jött Kissingenbe, hol a főher- 
czegnő dr. Birnf gyógykezelése alatt a fürdőket 
használja.

— Személyi hir. Klapka tábornok ma 
Budapestre érkezett Szegedről. Innen a fővárosból 
Miskolczra, s onnan Bécsbe utazik.

— Az elhunyt gróf Eszterházy 
Pál kiskorú gyermekei gyámjául gr. Zichy Nán­
dort, a végrendelet végrehajtójául Bittó Istvánt 
kérte fel a végrendeletben. Érdekes felemlíteni, 
hegy a gróf koporsójára küldött koszorúra gróf 
Batthyány Lajos özvegye azt a szalagot is felfűzte, 
a mely egykor az ő menyasszonyi koszorújának 
csokrát képezte. A grófnőnek t. i. Eszterházi Pál 
volt az egyik vőfénye.

— Figyelemre méltó felhívás. 
Takács István volt jogtanár s jelenleg iroda-igaz­
gató a magyar tud. akadémiánál, szept. 9-étől 
kezdve a váltó tulajdonságairól nép­
szerű előadásokat fog tartani azok számára (köz­
tük lehelnek a nők is), a kik a közhasznú isme­
retet minden fejtörés nélkül meg akarják tanulni. 
Hetenként egy órát fog adni, vasárnap. Az 
eszmét igen ügyesnek és üdvösnek találjuk. Egy 
tanóra ára csak 30 kr. lesz: A váltó-tanfolyam 
iránt Kókai Lajos ur könyvkereskedésében, belvá­
ros Károly-utcza, az evang. gymnasiummal szem­
ben a folyó hó 9-kétől fogva bővebben érte­
sülhetni.

— Klapka tábornok Szegeden. 
Klapka György tábornok, a magyar szabadság­
ban^ koszorús hőse — Írja a „Sz. Híradó.“ — 
városunk vendége. A tábornok a vasútnál ünnepé­
lyesen fogadtatott. A megérkezést tudató falraga­
szok csak 11 óra fblé bocsáttatván ki, ennek hire 
csak kis körben terjedhetett el, mindamellett pár 
száz főnyi közönség volt jelen az indóháznál, 
befelé jövetelekor pedig már sürii csoportokban 
állott a nép az utczákon, különösen a Wagner- 
fogadó előtt. A vasútnál Bakay N., mint a nép- 
gy ülést rendező bizottság elnöke, üdvözölte rövid 
beszéddel, mialatt a dalárda a „Szózat“-ot énekel­
te. Klapka — ki Mogyoródy ezredes kiréretében 
jött — kézszoritással köszönte meg a fogadtatást; 
mire a tömeg lekisérte a kedves vendégeket a

rájuk várakozó városi fogatokhoz. Innen azután 
vágtatva vonult be a több fogatból álló menet ä 
Wagner-fogadóba, hol a népgyülési bizottság 
több tagja fölkisérte a tábornokot és társát 
szobáikba s rövid tisztelgés után búcsút vett tőlük 
Este a tábornok tiszteletére banket volt a Jaud.i- 
féle kerti helyiségben. Klapka idejövetele alkalmá­
ból Schwimmer temesvári török konzul is váro­
sunkba érkezett, s mint halljuk, a tábornoknak s/J. 
mos Konstantinápolyból jött eh ifrirozott 
és egyéb sürgönyt hozott. Beszélik 
hogy a plevnai döntő csatákat vívott Osman 
haditervét Klapka készítette volna.

— Gounod Károly, a kitűnő franezia 
komposilov Mac-Mahon által a becsület-rend lo­
vagjává avattatott.

— Simonyi Ernő fogadt», tása 
Szentesen. A „Szentesi Lapokéban olvassuk- 
Városunk országgyűlési követe, kit pár nap óta 
szívvel lélekkel vártunk, szombaton d. u. fénye:, 
fogadta!ás mellett körünkbe érkezett, hogy a va­
sárnap tartandó népgyülésen Szentes város közön­
ségének közérzületét tolmácsolja. A követ ur méltó 
fogadtatására nézve, úgy a városi tanács, mint a 
helybeli 48-as népkör minden szükséges intézkedé­
seket annak idejében megtettek. A városi tanács 
részéről Albertényi Antal főszámvevő, Farkas Be­
nedek főkapitány és Sima Ferencz levéltárnok urak­
ból álló küldöttség ; a 48-as népkör részéről Pa- 
taky Imre és Pásztor József urak várták és fo­
gadták Félegyházán. — Innen d. u. félhat órakor 
értek a Tiszához, hol, daczára a nagy munkaidő­
nek,^ tenger nép jelenlétében a városi tanács ré­
széről kinevezett díszes küldöttség élén rövid, de 
lelkes szónoklatban (Jikatricis Pál városi főjegyző 
ur által fogadtatott. Azután lelkes éljenzés közben 
megindult a díszes menet, élén lovas bandérium­
mal, a város felé, hol a város szélén ágyú szóval 
és szűnni nem akaró zajos éljenzéssel fogadtatott 
s igy kisértetett be derék vendégünk a városházá­
hoz, hol városunk polgármestere Kr. Nagy István 
által fogadtatott. — Holnap a színházban a követ 
ur tiszteletére díszelőadást rendeznek s ezt követi 
a társas vacsora este 9 órára, Rambovszki József 
vendéglőjében.

— Mebemet Ali iskolai bizonyítványai­
ból közöl nehányat a „Magdeburger Ztg.“ Suhancz 
korában a mostani derék tábornok e bizonyítvá­
nyok szerint bizony csak az „elégségesek“'gya­
kori osztályába tartozott s senkisem gondolta volna 
hogy 59 éves korára (ez óv végén lesz annyi) az 
Európa sorsának eldöntésére első sorban befolyást 
gyakorló polezra emelkedjék. Sőt a tercziából is 
kijutott neki. Bicséretére szolgált azonban, hotrv 
bizonyítványai folyton folyvást javultak.

— Inhocsigno! Bodmárról Írják 
künk: Mintha bizony még az ég boltja is ki­
világítással tüntetne a török diadal örömére ; 
folyó hó 2-án nálunk háromszor világló északi 
í ó n y látszott; 4-én este lélkilencz óra után pe­
dig ismét oly nagyszerű északifényt láttunk — 
Lengyelország felé — hogy a házak falait egészen 
megvilágította és a világított tárgyak oly árnyé­
kot vetettek, mint a teli holdvilágnál.

— _Az is eklatáns bizonyítéka 
a csatatér! események mikénti alakulása iránt való 
roppant érdeklődésnek, hogy szerkesztőségünk 
egyik-másik tagja három-négy helyről is pónzutal- 
ványt kapott azon kérés kíséretében, hogy a fon­
tosabb események hírét távirati utón tu­
dassa rögtön, amint azok ide megérkeznek.

"7 Sárbogárd, aug. 5. Lapunknak Írjak 
Sárbogárdon a tőrök győzelmek oly hatást keltet­
tek, hogy a győzelmi híreket meghozott lapokat 
botokra fűzték s zászlók gyanánt üdvriadal között 
hordozták körül az utczákon. — a török sebesül­
tek javára műkedvelői előadásokat terveznek. — 
Benedek József, nemzeti színházunk tagja fellépett 
a műkedvelők között egy estén a ref. templom uj 
orgonája javára; a jövedelem 85 frt 73 kr lett; 
Zadrovácz József ur pedig, (a népszínház zeneka­
rának taoja) a sárbogárdi zenészeket pompás tö­
rök indulókra tanította be.

— A „majom-ember“. E nagy — plaká 
tokkal hirdetett — csodára nézve egy fővárosi orvos­
tól a következő érdekes sorokat veszszük, s a kö­
zönség érdekében adjuk : Néhány nap óta a fő­
városban egy majom-embert mutogatnak. Ez 
a dolog azonban humbug, a mennyiben az il­
lető leány épen nem hasonlít semmiben sem 
a majomhoz, mert nem is egyéb szegény, mint a 
egy igen szűk k o p o n y á j a nyomorék, a 
mit a tudományos nyelven microcephalus- 
nak hívnak. Tannak t. i. esetek, midőn gyerme­
keknél a mellső kulacs (fontanella), mit nálunk a 
nép fe j e lágyának nevez, már az élet első hónap­
jaiban egészen benő és az egész koponya sokkal gyor­
sabban csontosodik a rendesnél. Ilyenkor természete­
sen a mar tágulni nem képes koponyaürben fekvő 
agy sem képes nagyobbodni, és az illető egyén 
koponyája igen kicsiy marad, szellemi tehetségei 
ki nem fejlődnek, buta lesz s beszélni sem tanul 
meg, bar látása és hallása az ilyennek több- 
nyire jó. Az említett leány sem majom-em­
ber, hanem ilyen microcaphálus. S noha már 13 
évesnek mondják, (mit valótlannak nem merek ál­
lítani, mert a gyermeknek már mind a négy első 
harmadik zápfoga kinőtt), csak olyan nagyságú, 
mint egy 6 éves gyermek, feje igen kicsiny, jól 
Iát, de buta és alig bir egynéhány artieulált han­
got ejteni.

— Mibe kerülnek a háborúk? A lon­
doni „Economist“ közli röviden azon háborúk sta­
tisztikai adatait, a melyek a mostam század 
harmadik negyedében végig harezoltattak. — 
Megöletett, sebei következtében meghalt vagy 
egyébkint elpusztult a krimi-hadjáratban 750.000 
ember; az 1859-iki olasz háborúban 45,000; a 
schleswig-holsteinban 3000; a dél-amerikai pol­
gárháborúban 280,000; az észak-amerikai polgár­
háborúban 520,000; az osztrák-pororz-olasz 1866-iki 
háborúban 45,000; a mexikói, ehinai, kochichinái 
stb. expeditióban 65,000, az 1870-iki német-fran- 
czia háborúban 215,000. összesen kerek 1.923,000 
ember. — Pénz tekintetében került a krimi hábo­
rú 340 millió, az olasz háború 60 millió, az észak­
amerikai 940 millió, a délamerikai 460 millió, az 
osztrák-porosz-olasz 66 millió, a mexikói expedilió 
etb. 40 millió, a nómet-íranczia háború 500 mil­
lió, összesen az egész 2413 millió font stor­
ing b e, vagy tízezer annyi forintba.

— Esküdtszóki tárgyalás volt Kas­
sán, Ebeczky Emil kir. tanácsos és Gömör- 
Torna megyék volt tanfelügyelője, jelenleg Nógrád- 
megye tanfelügyelőjének Beke László a „Felvidéki 
Közlöny“ szerkesztője és Adorján Antal elleni saj­
tóvétség iránti ügyben aug. 3-án. A vádlottak a 
tárgyaláson nem voltak jelen, azért az esküdtszék 
Bekétmégis.mintközhivatalnok ellen elkövetett beesü- 
’etsórtésben egyhangúlag bűnösnek mondotta ki, s 
minthogy vádló ügyvéd fogságot nem kért, a törvény­
szék egy negyedórái tanácskozás után 100 frt bir­
ságra és a vádló ügyvéd részére fizetendő perkölt­
ségre Ítélte. Az esküdtek részére 21 Irt ebédár is Ítél­
tetett,mely összeget azonban az esküdtek a törők sebe­
sültek javára adományozták. Adorján felmentetett.

— Nagybuzgóság. M.-Turon, mint 
nekünk írják, két drabant egy ittas embert be 
akart kisérni a rendőrséghez s miután az vonako­
dott menni, úgy elbántak vele, hogy a lábát k i- 
törték. — Ugyanott egy honvéd felakasz­
totta magát s egy 30 éves házas nő meg akarta 
mérgezni a férjét, de rajta vesztett.

— Gurkogeneralis, a kinek a fe­
jét a törökök a Sipkán keresztül is beverték,
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előtt vándorolt ki. Rokonai Bélán is vannak mai 
napig- — Már az igaz, hogy azaz atyánkfia, (ha 
csakugyan az), nem nagy dicsőséget hozott ne­
vünkre" s jó lesz őt — kitagadnunk.

— Az állatkert számára újonnan 
vásárolt zsiráfok már Suezbe érkeztek. Ha az utón 
bajuk nem történik, Szent-István napjára már 
láthatók lesznek.

— A budai krisztri na-városi buesu 
„apját tegnap kora reggel taraczklövések hirdet­
ték. Az idő kedvezett. — A templomban délelőtt 
mise, kürüllötte nagy menet volt, délután litánia. 
4z alaguttól a templomig sok ezernyi nép hem­

zsegett. Ennek daczára azonban a bódék és ital 
sátrak, mézeskalácsok stb. tulajdonosai nem csinál­
tak oly jó vásárt, mint a megelőző években, a 
minek az egyik oka az általános pénztelenség, a má­
sik az lehetett, hogy épen a búcsú napjára esett 
az évnegyed, melyben lakbért kellett fizetni.

— Magyar fürdők látogatása. A leg­
utóbbi vendéglajstrom szerint Balaton-Eitredeu 1319, 
Buziáson 363, Mehadiában 1999, Krapinán 1004,’ 
budapesti margitszigeten 681, Trencsén-Tepliczen 
1359 látogató van.

A b a 1 á z s-p u s z t a i rabláshoz.
A pest-kis-knn megyei kiskun járási szolgabiró 
a Szabadszálláshoz tartozó Balázs nevű pusztán 
Julias 23-án történt rablógyilkosság miatt szemé­
lyesen eszközló az elővizsgálatot, ós ennek nyomán 
a véres tett elkövetésével alaposan és súlyosan 
terheit Takács Gergely, Takács László és Gaján 
Pál juhászok, valamint az ugyanazon bűntény elő- 
segéiésével súlyosan terhelt Horvát Péter számadó 
és egz bojtár is elfogadtak s mind az öten julius 
31. a kecskeméti kir. törvényszék börtönébe kisér 
tettek és egyúttal az elővizsgálat! iratok s a bűn­
jelek is ezen törvényszéknek átadattak.

— Talált hulla. A losonczi vasútnál 
tegnap egy férfi holttestét lelték föl. Kilétét nem 
tudni.

— Gyilkosság a Rókus-kórházban. 
Zarjeczky Győző szegény ügyvédséged, a kinek az 
a rögeszméje van, hogy a keleti kérdést ő fogja 
megoldani, s Európát minden bajtól megszabadí­
tani, pár hét óta^van már gondviselés alatt a Ró- 
kns-kórházban. Egy ur tegnap elmenve a kórház 
ablakai alatt, az egyik előtt egy levelet pillantott 
meg, a melyet felemelt és látta, hogy T h a i s z 
Elek főkapitánynak van czimezve, a a külsején rá­
írva „Mord im Rókus,“ (Gyilkosság a Rókus-ban). 
Az illető ur rögtön _ sietett a levéllel a czimzett- 
haz. 3 annak átnyújtotta a borzalmas történetet 
gyanittató sorokat, — nagy volt azonban a főka­
pitány meglepetése is, mikor megtudta, hogy a 
levelet Zarjeczky, a tébolyult ügy védjelök in­
tézte hozzá. Hogy a papírt és tollat hol vette, azt 
nem tudni, de hogy a rgyilkosság“ nem történt 
vérontással, hanem azalatt a kórházbeli rósz 
bánásmódot értette a tébolyult, az kiderült so­
raiból. Ez pedig nem tartozik a rendőrileg fenyi- 
tendo vétkes tettek közé.

készítette s a közoktatásügyi miniszter helyben- 
agyta volt. A tanítók egyelőre csak ketten vol- 

£5’ 8 mellettük két hitoktató segédkedett. Tanuló 
38 volt beírva.

Irodalom.
— Henniekej Rezső győri könyvkiadó­

nál legújabban megjelentek a következő tanköny­
vek: „Gyakorlati mórtan. “ Különös tekintettel a 
föld és magán ágmérés és a vizsz intézés egysze­
rűbb eseteire, példatárral, főleg tanitóképezdék és 
néptanítók számára. írták dr. Emericzy Géza 
Kárpáti Endre, tanitóképezdei tanárok. E tanköny 
azon igény kielégítésére van hivatva, a mely on­
nan származik, hogy az al- vagy felgymnázinmi 
növendék kezébe való mü nem felel meg a képez- 
dei növendék szükségleteinek s a néptanító kívá­
nalmainak. Ara a példatárral együtt 1 frt 40 kr.
— Megjelent továbbá ugyanazon kiadónál: „Ter­
mészetrajz népiskolák számára“, s „Magyarok tör­
ténete, tekintettel a művelődés fejlődésére“, mind­
két nembeli tanuló ifjúság számára és magánhasz­
nálatra irta V a r gy a s Endre. Ara az utóbbinak 
43, az előbbinek (kemény kötésben) 25 kr.

— A népkönyvtárak terjesztése vé­
gett alakult központi bizottság a népkönyvtárak 
számára ajánlott müvek jegyzékét ez évben is re­
videálni akarván, felhívja mindazon szerzőket s 
kiadókat, kik az általuk irt vagy kiadott müveket 
a jegyzékbe felvételre méltóknak tartják, hogy 
abból egy vagy két példányt megbirálás végett a 
bizottság jegyzője Mayer Miksa nevére czimezve 
(Budavár, közoktatásügyi minisztérium) folyó hó 
végéig beküldeni szíveskedjenek. (A közoktatás- 
ügyi minisztérium a bizottság munkálatát s ezél- 
ját kövrendeletileg a tanfelügyelők s más hatósá­
gok figyelmébe ajánlotta.)

Színház, művészet.
— A nemzeti színházban ma tragikai 

este volt. A közönségre ilyen azért, mert tragé­
diát adtak, a színházra azért, mert — üres ma­
radt. Az uj idény ^megnyílta óta ez volt a legke­
vésbé látogatott előadás. Pedig az estének különös 
érdeket kölcsönzött volna azon körülmény, hogy 
derék veteránunknak leánya, Hetényiné Komá­
romi Mariska, a a ki színi jövőjéhez tavaly 
történt fellépése alkalmából igen szép jövőt 
jósoltatott, ma mutatta be az azóta lefolyt 
egy évi folytonos tanulás és önképesités ered- 
mériytti. — Mi fentartjuk magunknak, hogy az 
eredményről Hetényiné asszony egy követ­
kezendő (legközelebbi) fellépése alkalmá­
ból szólhassunk, feljegyezve addig is haladá­
sát s kiemelve az expressió azon sajátságos ne­
mét, a mely arczában, mozdulataiban, szavalatá­
ban. egész megjelenésében foglaltatik. A közönség 
élénken tapsolta, s meleg rokonszenvét mutatta ki 
irányában. A küzdelem óriási részét Nagy 1. vi­
elte,. „Iskarióth“-tal, sikeresen; svele Szigeti Imre 
és Újházi osztozott a babérban. Nagy Imrét az 
egyes elvonások után három-négyszer kitapsolta a 
közönség. — Miután e kánikulai melegben a kö­
zönség tájékoztatása czéljából nem látszik felesle­
gesnek : észleletben feljegyezzük, hogy a színház­
ban nem volt meleg.

Népuevelés.
— A tanóráknak a délelőtti órákra le­

endő áthelyezése iránt folyamodtak a főv. tanács­
hoz a II. kér. polgári leányiskola igazgatója, va­
lamint a Józsefváros reáltanoda tanár testületé. A 
tanács azonban a közegészségügyi és közoktatás­
ügyi bizottságok meghallgatása után ezen kérelem­
nek helyt nem adott. Egyébiránt a közoktatásügyi 
bizottság fel hivatott, adjon véleményt az iránt, 
vájjon a nyári hónapokban a délutáni tanítás 2—4 
vagy 3—5 óráig tartassék-e ?

— A beregszászi államilag segélyzett 
polgári fi tanoda Katinszky János igazgató ál­
tal összeállított értesítőjéből kiveszszük a következő 
adatokat: a tanév folyamában a hittant tanító 
lelkészeken^ kivül működött négy rendes és két se- 
gédtanár. Összesen volt a tanintézetben a tanév 
folytán 83 rendes s két bejáró tanuló. Nemzeti­
ségre nézve a tanulók egynek kivételével mind 
mint magyarok vannak bejegyezve.

,, A Homonna városi államilag se- 
géiyzet polgári fi-iskola (az idén első) értesítőjét 
G e r e e z Lajos i gazgató állította össze. E tan­
intézetet mindjárt az első évben azon nagy csa­
pás érte, hogy az iskolaszék lelkes, ügybuzgó el­
nöke Matolay Victor a tanév vége felé meghalt.
— Az ideiglenesen használt tantervet az igazgató

Fővárosi ügyek.
Az idők jele. A fővárosi szegény-há­

zakban a szegények létszama feltönőleg növekedés­
ben van s ez időszerint már 650-et meghaladja, 
holott az előbbi években alig érte el a 3—400-at úgy 
hogy a kórszobák túlzsúfoltsága miatt azokat sza­
porítani kellett.
■ ~, A lipótvárosi teplomépitósi bizottmány­
ai« a tanács Lafrancó István, Fr e y József és M a s s a- 
11 6 * Mátyás fóv. bizottsági tagokat nevezte ki, miután 
ezen bizottmány számos teendőit a tagok sokszoros akadá­
lyoztatása folytán csak igy végezheti portosakban.

.— A fővárosipénzügyiés gazda­
sági bizottsági gyűlésből. A könyvvi- 
vőség az elhelyezett pénzekről szóló kimutatást 
terjeszti elő, mely szerint az első hazai takarék­
pénztárban 465.000 forint, a budapesti takarék- 
pénztárban 170.000, az iparbanknál 190.000 és az 
országos takarékpénztárnál 136.000 frt van letéte- 
mónyezve. A kimutatás tudomásul vétetik. — 
A soroksári úttól jobbra % holdas 
sertés telkek léteznek, melyeket a jelenlegi bérlők 
már rég óta bírnak. Deczember végén az eddigi 
szerződésük lejár, ós kérik ezt megújítani. A bi­
zottság a megújítást javaslatba fogja hozni. — 
A budapesti országos protestáns 
árva egylet 125 frt 75 krnyi városi átíratás! dij 
elengedése végett folyamodik. Az öszszeg segély­
képen megszavaztatik. A felülvizsgáló 
bizottság több számodásokra a felmentvény 
kiadatásai javasolja, melyhez a bizottság egyhan­
gúlag hozzájárul. — Az állat ós növény 
honosító társulat folyamodványa olvas- 
tatik fel, melyben kérelmezi, hogy a város által 
eddigelé 5 éven át részesített 3000 frtnyi évi 
segélyt további 5 évre meghosszabbitassék. (Az el­
intézés függőben tartatik mig azon küldötségnek 
jelentése beérkezik, melynek feladata volt, az ál­
latkert állapotáról tüzetes és beható tudomást 
szerezni.

— A kőbányai iskolatér szabályozá­
sát a tanács elrendelte, s ezen 1218 frt. 82 'krral 
előirányzott munka iránt utasította a Ilik ügyosz­
tályt, hogy az árlejtést irjáki ki.

— A fővárosi egylet holnap d. u.
5 órakor a régi városház tanácstermében értekez­
letet tart a főváros jövő közgyűlésének tárgyai 
fölött.

Törvényszéki csarnok.
z— Egy gavallér tolvaj. Hoffmann 

Aladár 21 eves harmadéves jogász, dandy s volt cs. 
kir- tartalékos hadnagy ült ma többizbeni lopás 
miatt a vádpadon, Legtöbbnyire lakásnézés ürügye 
alatt hatolt be a lakásokba, sa mi keze ügyére esett, 
elvitte. Itt ezüst kanalat, amott gyűrűt, a harma­
dik helyen egy kisgyermek tárczáját 40 krral stb. 
De legezifrábban járt el a következő esetben : Gróf 
Eszterházy Pál házában Rasi József portásnál 
megtudta, hogy a gf. Zichy Bódog által lakott lak­
osztály kiadandó. A komornyik társaságában meg­
nézte a szobákat, előadta, hogy ö báró Rudnay 
titkárra és ennek a számára veszi fel a lakást. Még 
3-szor jött oda néhány napi időközökben ós Zichy 
gróffal kívánt beszólni, a huzatok és kárpitok meg­
váltása végett. Mikor negyedszer ott volt reggeli 7 
órakor, a portás szobáját üresen találta, ós a por­
tás állítása szerint annak ezüst óráját lácczostól 
ellopta. A portás szobájából felment a Zichy gróf 
lakására s egy inassal még egyszer megnézte a szo­
bákat, az ebédlő asztalára letette kalapját és az 
inast egy levéllel, melyben állítólag a megváltás 
biztosítékául 100 irtot, küld báró Rudnay, a kulcsár- 
nőhöz küldő. Ezalatt egy 80-ftos ezüst tálezát hó- 
naalá vett. A kulcsárnő a levelet nem akarta át­
venni elmentek a házi káplánhoz, ki szintén vo­
nakodott azt átvenni; mig végre a portáshoz értek 
és a levelet vádlott ott hagyva — eltávozott. Ba­
bies Flórián komornik azonnal észrevette a tolvaj- 
lást, nyomozták a fiatal embert ki azonban a tálezát 
már a fórabeváltó hivatalnál 38 frt, 15 krral elad­
ta és összevagdaltatta. — A vádlottat a törvény­
szék másfélévi börtönre Ítélte.

- Gyermekkitótel és sikasztás. Kis 
Erzsébet cselédet B. Emma úrnője 30 írttal el­
küldte szivarvásárlásra. A cseléd ez összeggel 
megszökött, és a „bumstiban“ tartóztatták le, hol 
a katonákat nagyen tractálta. Kiderült, hogy e nő 
csecsemő-gyermekét április hóban a városligeti 
Szent István utón levő bokrokba kitette, és ha 
Fehér rendőr véletlenül arra nem megy, a csecsemő 
éhen hal, vagy a záporeső — mely az éjen különös 
ero\el esett áldozata lett volna. Vádlott mivel- 
sem igazolja gonosz tettét. Dr. Franki Sándor 
védő csakis enyhítő körülmények felhozatalára 
szoritkozhatik, minthogy vádlott beismerésben van. 
A törvényszék másfél évi börtönbüntetésre ítéli a 
szívtelen anyát.

TÁVIRATOK.
Marosvásárhely, augusztus 6. (Az 

„Egyetértés“ távirata.) Tegnai rövid 
táviratomhoz a népgyülésről, pótlólag köz­
löm a határozati javaslatot mely Így hang­
zik : A maros vásárhelyi népgyülés a jelen­
leg dúló orosztörök háborúban az oroszok 
által védtelen lakosokon is elkövetett ke­
gyetlenségek miatt megbotránkozva és 
Oroszországnak czélba vett terjeszkedése, 
illetve Törökország területi épségének és 
állami függetlenségének megsértése által 
hazánk létérdekeit komolyan veszélyeztetve 
látván, midőn ezen üzelmek ellen a Buda­
pesten 1877. jul. 26. tartott népgyülés ha­
tározatai elfogadása és teljes pártolása mellett 
a kereszténység, emberiség és műveltség ne­
vében tiltakozik, — egyúttal hazafiul tiszte­
lettel felkérni a magyar királyi kormányt, 
miszerint az orosz hatalom hódításának 
gátot vetni, a török birodalom épségét fel­
tartani és az osztrák-magyar monarchia 
életérdekeinek törvényszabta befolyásánál 
fogva hatalmában álló minden 
eszközökkel erélyes megvédésére töre­
kedni méltóztassék. — A népgyülés a 
piaczi főtéren mintegy három ezer érde­
kelt által tartatott meg. Elnökölt Boros- 
nyai Pál; a határozati javaslatot előadta 
Lázár Adám egy terjedelmes beszéd kí­
séretében, mely többször megéljeneztetett; 
a jegyzői tisztet Kerekes Samu vitte. A 
felirat egyhangú lelkesedéssel fogadtatott 
el és felküldetett.

Orosháza, aug. 6. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A mai rendkívüli rész­
vét és leikedés mellett megtartott népgyü- 
lésen az orosz terjeszkedés meggátlása és 
Törökország területi épségének megóvása 
érdekében a kormányhoz felirat intézése 
határozatott.

Kis-Kőrös, aug. 6. (Az „ügyetér 
t é s“ távirata.) A halasi függetlenségi 
kör Törökország integritását és független­
ségét magyar érdeknek nyilvánítja, s an­
nak jentartásáért kész vérét és pénzét ál­
dozni. Kolozsváry István, a kör elnöke; 
Tata mányi Sándor, a kör jegyzője.

Félegyháza, aug. 6. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Simonvi Ernő vasárnap 
beszámoló beszédet tartott Szentesen, mely­
ben a bank és önálló vámterület ügyén 
kivül, kiválólag a keleti háború kérdésére 
nézve fejtette ki nézeteit, választóinak za­
jos tetszése és szűnni nem akaró éljenzése 
között. A beszéd után a mintegy 10—12 
ezer emberből álló közönség népgyüléssé 
alakult, és Simonyi Ernőnek az „Egyet­
értés“ hasábjain közlőit és ismert határozati 
javaslatát, Czikatriczis Pál népgyülési 
elnök indítványára egyhangúlag magáévá 
tette, és Simonyi képviselő vezetése mel­
lett Czinkatriczis Pál elnököt, Sima Ferencz 
jegyzőt és Pataki Imrét a 48-as kör el­
nökét bízták meg, hogy e határozatot a 
kormánynak személyesen átadják. A kül­
döttség ma délután 3 órakor Budapestre 
utazott. Este fényes lakoma volt, melyen 
a török hadsereg számára gyűjtést rendez­
tek, rövid félóra alatt gsboneraü és pénz­
ben 800 frt érték jött össze. A törökök 
melletti lelkesedés óriási, Ozmán pasának 
plevnai győzelméért távirati üdvözlet és 
szerencse kívánat küldetni határoztatott.

London, aug. 6. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Daily Telegraph“ bécsi 
tudósítójának következő táviratát közli: 
Ozmán pasa plevnai hadállása nagyon 
megerősödött s az újabb erősítésekkel 
60.000 emberre rúg, Bahovában és (Ha­
vában nagy éléstárakat állítottak, s Ha­
fiz pasa alatt egy repülő hadtestet szer­
veztek, melynek föladata Lóvá ez és 
Szelvi közt portyázni s a Sandánál levő 
dunai hadsereggel való összeköttetést hely­
reállítani.

Mehemed Ali pasa 70,000 ember 
élén elhagyta Sumlát, táborkari főnöke 
Blum pasa (porosz) Ez B a z g r a'dn á 1 
egyesült Ejub pasával s most nagyszámú 
hadsereggel előnyomul a Janira 
felé. Azt hiszik, hogy a trónörökös meg­
verik, mielőtt Zimmerman hadteste a 
Dobrudsából s a Badetzky-féie hadtest 
Bomániából megérkeznék. — A Midhát 
pasa által Bolgárországban építtetett utak 
most igen hasznos szolgálatokat tesznek.

A Balkánon túl ment orosz hadsereg 
utjának elvágása komoly elhatározás tár­
gyát képezi, s valószínűleg fog is sike­
rülni, ha Szulejman gyorsan operál.

Bées, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Itteni török körökben ma 
azon hir volt elterjedve, hogy Sisz- 
tova és az ottani hid török kézre 
jutott.

London, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“ egy sürgönye szerint Ah­
med Ejub és Mehemed Ali előnyomultak 
e^éiz Bjeia közelébe.

Bées, aug. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Bechtolsheim és Löhneysen osz­
trák-magyar katonai attachék ügyében az 
uj „Presse“ arról értesül, hogy az orosz 
főhadiszálláson kijelentették az idegen ka­
tonai attachéknak, hogy többé nem lehet 
őket vendégeknek tekinteni, s ennélfogva 
csatlakozzanak egyik vagy másik hadtest­
hez. Egyszersmind tudtokra adták, hogy 
fegyver és lőszer rendelve lesz számunkra 
s értesülni fognak beosztatásukról. S va­
lóban Löhneysen ezredes és Bolla kapi­
tány beoszttattak a Krüdener-féle 9. had­
testbe s részt kellett venniök a plevnai üt­
közetben.

London, aug. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Reuter“-hivatal azt jelenti Alexandrá­
ból, hogy a rabszolgakereskedés elnyomására vo­
natkozó angol-egyptomi szerződést tegnap aláírták.

Lemberg, aug. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A vidékről számos helyeslő távirat érkezett 
a lembergi népgyülés határozataira. A népgyülés 
betiltása miatt fel fognak folyamodni a miniszté­
riumhoz.

Lalfach, aug. 6. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Laibaen környékén Uumatban tervezett 
népgyülóst az országos kormány betiltotta.

Bukarest, aug. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Barbosiból jelentik, hogy ott számos csapa­
tot, különösen tüzérségieket, és betegápoló sze­
mélyzetet szállítanak keresztül. Athénből közelebb 
600 görög önkéntes indul ide.

Zágráb, aug. 6. Király 6 felsége az egyete­
mi rectori és dékáni jelvények megvételére 1500 
irtot adományozott. —- Az „Obzor“ szerint a ha­
tárőrvidéki községek f. hó 13-án tartandó gyűlé­
sére számos bejelentő távirati érkezett.

London, aug. 6. A „Beuter“-hivatal 
jelenti; A szultán a hivatalnokok fizetését 
felére leszállította a háború végéig. „Kon­
stantin“ orosz gőzös pénteken éjjel meg­
jelent Khilia előtt a Bosporuson, azonban 
miután nehány lövést tett, eltávozott. A 
britt kormány elrendelte, hogy 500 tonna 
különféle bomba rögtön elküldessék Haltába,

Bées, aug. 6. A „Pol. Corr.“-nek a 
következőket távirják Zárából, f. hó 5-érői: 
Tegnap a Deszpotovics fölkelő vezér pa­
rancsnoksága alatti fölkelő és a törökök 
közt hét óráig tartó nagyon kemény itkö- 
zet volt, melyben előbbiek megverettek, 
és sok veszteséget szenvedtek. Deszpo­
tovics 300 felkelővel együtt kényteten 
volt átlépni az osztrák-magyar határt, 
ahol mindnyájokat lefegyverezték és bel- 
jöbbezték.

Pétervár, aug. 6. Hivatalosan jelentik Csa- 
grimahalából, f. hó 3-ikáról: A jul. 30-iki plevnai 
ütközet részletei hiányzanak. Az orosz csapatok 
megmaradtak azon állásaikban, melyekben a 
roham előtt voltak. A veszteség nagy volt, 
több mint 5000 embere. Báró Koulbers, a 
Schiuski-ezred parancsnoka elesett; Sztepanoff, 
a Koszkov-ezred parancsnoka súlyosan, Bo- 
sernajeff vezérőrnagy és Szarancsoff, a riszki ez­

red parancsnoka könnyen megsebesültek. A csapa­
tok vitézül harczoltak. A balszárny két sánezot 
vett be, mindazáltal este meghátrált. A csapatok 
szelleme kitűnő. Plevna és Lovcza erős török csa­
pat osztályok által meg van szállva s nagyon 
meg van erősítve.

Gurko tábornok elpusztította a jamboli-filip- 
popoli vasútvonalat; jul. 30-án megverte s szétszórta 
Szulejman hadseregének egy szakaszát, mely 
Jeni-Zágrát megszállva tartotta s elvet két 
ágyút. Gurko tábornok julius 31-én ugyanezen 
hadseregnek egy másik szakaszát verte meg 
Dsumgalinál Eszki-Zágra közelében; de midőn 
Szulejman közeledett az egész török hadse­
reggel, mely a bolgár fölkelőket Eszki-Zágrából 
vissza nyomta, akkor ő is visszavonult a Balkán 
szorosaiba. — Sumlánál minden csöndes.

Bées, aug. 6. A „Pol. Cor.“-nek a 
következőket távirják Belgrádból mai ke­
lettel ; A szkupstinát, munkálatainak 
befejezése után tegnap este berekesztet­
ték. Ugyanezen lapnak a következőket táv­
irják mai kelettel Athénből; Görög 
kormánykörökben alaptalannak nyilvánítják 
azon hirt, mintha a porta fölhatalmazta 
volna a török követet annak kijelentésére, 
hogy Törökország a görög tartományok 
fölkelését „ casus belli “-nek fogná tekinteni.

Bées, aug. G. Magyar földteherm. kötvény 74.75 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 153 75 Magyar zálog­
levél 90.60. Erdély 89.—. Magyar keleti vasut 63.—. — 
Magyar sorsjegy 76.—. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 98 50. Anglo-magyar —.—. Frankó-magyar 
bank —. — Alföld 108 50. Magyar északkeléti vasut 101.75 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 61 25. — Tiszai vasut 186.— 
Municipal-bank —.
, Bées, aug. 4 Hitel rész v. 163.70, Galicziai 239.-. 

Allamvasut 217.—. Heute 62.30— — 1861-as H3 —. — 
1364-es 133.75— Ezüst 107.40. London 12310— TJnio- 
bank —. Általános tpitőbank —.—. Angol-Osztrák 73.75 
Lombard 70— — Tramway —.— Hitelsorsjegy 16050. 
Napoleond’or 982.50 Arany 5.85— Frankfurt 59.65. — 
Porosz pénzutalvány 60.25. Török sorsjegy 15.50. Angol 
épitöbank —.—

KÖZGAZDASÁG.
A vetések állása.

A földmivelés-. ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. 
ministterium állandó gazdagsági tudósítói által 
julius 25—29. napjain beküldött jelentések ösz- 
szeállittatván, a termés és a termények állásá­
ról következő kimutatás tétetik közzé:

(Folytatás és vége.)
Torontálmegye: (Zsombolyai járás.) A rozsda 

igen megviselte a termést és így az kevésbé ki­
elégítő, némely helyen rósz. Tengeri silány, do­
hány rósz.

Trencsénmegye: (K.-Ujhelyi járás.) A ter­
més a gabona minden nemében jó, hüvelyesek kö­
zéptermést fognak adni, burgonya igen szép, a 
rétek igen dúsan állanak.

tJngmegye: (Ungvári járás.) Búza, rozs és 
árpatermés jó, zab igen jó, a tengerinek egy része 
igen jó, egy része igen rósz. Hüvelyes véle­
mények, nemkülönben a takarmány igen szépen 
áll, gyümölcs épen semmi, szőlő jó közép ter­
mést igér.

Vasmegye: (Kis czelli járás.) Búza termés 
bő, rozs és árpa közép, zab középen alul. Tengeri, 
burgonya és bab sinlik a szárazságot, szőlő igen 
gazdag szüretet igér, takarmány kevés. (Muraszom­
bati járás.) Búza és rozs termés jó, kapásnövények 
jól állanak, szőlő bő szüretet igér.

Zalamegye: (Keszthelyi járás.) Búza jó, 
rozs és árpa közép jó termést ad. Tengeri, bur­
gonya és répa szépen állanak, sarju, muhar és 
köles silány.

Zemplénmegye: (Bodroghközi járás.) Búza 
átlag silány, szorult, üszkös, rozs közép, árpa si­
lány, zab jó. Burgonya, tengeri és répa jó közép- 
termést ígérnek. (Tokaji járás.) A gabona termés 
átlag középszerű, a hüvelyes és kapás vélemé­
nyek igen jók. A szőlőtermésnek a jég mintegy 
20-ad részét tönkre tette. (Varannói járás.) Búza­
termés kitűnő, a rozs termés jó közép, de minő­
sége kitűnő.

Zólyommegye: (Felső járás.) Búza és rozs 
termés jó, középszerű, árpa alig közép, zab vala­
mivel jobb, kapásnövények szépek. (Zólyomi já­
rás.) Búza és rozs termés általában igen jó, árpa 
középszerűen alul, zab középszerű, burgonya rósz, 
gyümölcs kielégítő, (alsó járás.) A termés közép­
szerűn alul; búza rozsda és üszöggel telt, rozs 
középszerű, árpa nagyon gyenge, zab kielégítő, 
burgonya hiányos, lóhere szépen áll. Gyümölcs sok, 
de férges.

Mint e jelentésekből kitűnik, általában véve 
a búza jó, a rozs jó közép, tavaszi kalászosok kö­
zép termés szolgáltattak, A tengerit, mely jobbára 
igen későn kerülvén a földbe, általában gyenge 
volt, az utóbbi esők részben megjavították, a bur­
gonya jó termést igér, a szőlőből ki nem elégítő, 
gyümölcsből alig némi termés remónylhelő.

Bées aug. 6. (Az „Egyetértés“ tavirata.) Hitel­
részvények 164.10; angsl-bank 76; urió-bank 52 75: magyar 
hitelrészvény 154.80: bankrészvények 830 . alföldi vasut 
1()9; északkaleti vasut 113. 50: tiszavidóki 187 ; kom-oder- 
bergi 95: papír rentk 62.60, ezüst rente 66 80 : arany ren- 
74 70; hogy Iroda arany 9.82V« váltók Lendon 123.16:

A bácsmegyei termény és állatkiállitás va­
sárnap nyílt meg a szegedi dalárda közreműködése 
mellett s roppant néptömeg jelenlétében a város­
ból és vidékről, különösen Szegedről. A kiállítást 
Magyar Imre nyitotta meg. A megelőző napon,

mint a „P. N.“-uak írják, a gazdasági egylet köz­
gyűlését. tartotta, melyen nagyrészt az általa ren­
dezett kiállítás ügyeivel foglalkozott. Mindenekelőtt 
megalakította a bíráló bizottságot, mely a kiállítás 
csoportjai szerint van beosztva. E csoportok a kö­
vetkezően vannak fölosztva; a) gépek, b) állatok, c) 
termények, d) borászat, e) háztartás, f) háziipar, g) 
kertészet és b) gazdasági szakirodalom. A kiállítás 
napirendje következő : aug. 5-én d. e. 8 órakor a 
kiállítás ünnepéles megnyitása Magyar Imre gazd. 
egyleti elnök által; d. u. kirándulás Paliesra. hol 
a szegedi dalárda Roth Endre vezetése mellett dal­
estélyt rendez ; ezt követi egy szükebb körű társas­
vacsora és esetleg tánczvigalom. Aug. 6-ón d. e. a 
bíráló bizottság plénuma és csoportjai megalakul­
nak, a bírálatok megkezdődnek ós este megtartatik 
a kiállítási disz-bankett. A kiállítás nyitva lesz 6 
napig, vagyis aug. 10-ig bezárólag. A kiállítás mint 
megyei szakkiállítás általában igen sikerültnek 
mondható. A gazd. gépek és eszközöK, valamint az 
állattenyésztési csoportok a vasúti indóház ellőtt! 
mintegy 200 négyszög méternyi elkerített téren 
vannak elhelyezve, az egyébb csoportok a „Pest“ 
városához czimzett nagy vendéglő dísztermében 
képeznek igen szép colektiv kiállítást. Képviselve 
vannak a nevezetesebb gazdasági gépgyárasok kö­
zül már előlegesen is a következők: Weisz Mór 
Becs, Brogle J. ós Müller Bpest, Mayer és társa, 
Köln, Grossmann J. Budapest. The Beverley Iron 
waggon limited, Rollins J. G, és társa. Clavton és 
Shutleworth, Marsthal Sons és társa, Hoffher M, 
Bées, Hornsby és fia. Fehér József Bpest. ümratk 
és társa Budapest. Továbbá; Rainer Ferencz Sze­
ged, Richter C. W. Golyósy Gusztáv, Nisrrényi 
Pál (Szegedről), Gömbéi Máté (Medzenzéf), Weisz- 
kopf S. Szeged, Eckert F, Hódságh, Kuluncsics és 
Simon János (Szakadka). a bácsmegyei névezetesebb 
bortermelők (Versecz, Újvidék, Szabadka stb.) és 
Szabadka gazd. termelői stb. igen szép kiállítási 
tárgyakkal gyarapították e kiállítást. Szabadkáról 
különösen az állattenyésztési csoportban vannak re­
mek példányok kiállítva, valamint a borászati, ter­
mény- és kertészeti csoportokban. A háziipar, ház­
tartás stb, csoportok ilyen vidéki kiállítások alkal­
mával sohasem nyújthatnak kerekded egészet, azon­
ban egyes specialitásokkal, a vidék sajátságaihoz 
képest mindenütt, tehát itt is (és pedig nem épen 
kis métákban) kitűnnek. A rendezés általában kie­
légíti a kiállításhoz kötött reményeket és várako­
zásokat; a termek és helyiségek nagyobbára a sze­
gedi országos kiállítás mintája után vannak beoszt­
va, rendszeresítve és díszítve. Szeged ez alka­
lommal is kitetett magáért és mintegy negyven ki­
állítóval jelent meg a versenytéren,

Napirend,
(juL 7.)

Naptár. Kedd, katli. Donát Kajetán Prot. Kijetán.
— Görög-orosz 26 Hernol — Izr. 28 Rebekka. —
Napkól 4 óra 45 p. nyugszik 7 ó. 25 p.

Múzeumban nyitva van & régiségtár és könyvtár délelőtt
9 érától d. u 1 óráig.

Főv. tanács ülés délelőtt 10 órakor.
Magyar daltársulat által válogatott uj daiabok adatnak

a komlókertben este 8 órától.

iH$uid.a,peetI azinla-pcls:-
Kedd, augusztus 7-én.

NÉP-SZINHÁZ.
M E L U Z INA

NEMZETI SZÍNHÁZ
Singer Teréz kisasszony és 
Perotti Gyula ur vendég­

játékául :

A TROUBADOUR
Opera 4 felvonásban. 

Személyek:
Luna Maleczky
Leonora Singer T.
Azucena Saxlehner £.
Manrico Perotti Gy.
Egy czigány Szalai 
Fernando Tahién
Inez Szerencsés I.
Euis Zajonghy
Hírnök Széphegyi

Kezdete 8-adfél órakor

a szép hableány. 
Tündóries látványos. 4 felv. 

Személyek :
Oezeánia Pártényiné
Meluzina Békessy I.
Haboeska Komáromi M. 
A napsugár Rákosi Fáni
Robert Tihanyi
Kunigunda Lukácsyné
Rajmond Eőri
Szervász Horváth
Hnu ri Karikás
Vudri Morvái
Hiilda Bisontai A.
A oüspök Magyari

JKezdete 7*/« órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 6 2.93 m 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban aug. 6. 3 07 m 0 fölött száraz.
M. -Szigeten aug. 6 0.86 m. 0 fölött száraz 
Szahnáron aug. 6. 0.54 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban eng. 6. 1.50 m. 0. fölött felhős. 
Szolnokon aug. 8 3 07 m. 0 fölött száraz. 
Szegeden aug. 6. 2 25 m. 0 fölött száraz.
Aradon aug. 5. 0 93 m. 1 alatt száraz
N. -Beeskerek. aug. 5 0 80 0. m. « alatt száraz
Bezdánnái aug 4 2.30 in. U fölött felhős 
Verbászon aug. 4 > 80 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken aug. 5 189 m. 0 fölött száraz 
Sziszeken aug 6 024 m. 0 ala't szá az. 
Mitroviczon aug. 4 0 89 0 fölött felhős 
Zimonyban aug. 4 3 40 0 fölött felhős
v-Orsován aug. 4. 2 61 m i) föiöt száraz. 
Barcson, aug. 5. 1 60 m 0 fölött száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 8 kötetben, irta

Pétery Károly
Arn ív 3 kötetnek* 3 forint.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 5.
Gabun tőzsde. Mivel a tulajdonosok árengedésbe 

egyeztek, a malmok a vételre jobb hangulatot mutattak. 
Tegnap és ma körülbelül 20.000 mm adatott el ; az irány 
átalában lanyha és csökkenő, finom búza 15, közönséges 
20—25, rozs 80—40 és tengeri 5 krral olcsóbban volt kap­
ható a szombati zárlatárnál.

Búza eladások három havi fizetésre; Fehérmegyei
78 kilo 12 25, 79 kilo 12 3", tiszai 78 kilo 12 35—12.50-ig,
79 kilo 12.40-12 60, 79, kilo 12 60-12 70, 77 kilo 12- 
12.10, 77, kilo 12 25-12.30, 76 kito 1130 -1150, pesti 
76, kilo rozsos 10.60 —10 80, hibás 10 30—10 50, 77 kilo 
11-11.20, 77a kilo 11.20-1140, 78 kilo 11.50-11.70, 79 
kilo 12.10—12 40, 80 kilo 12 60-13.00.

Az átlag árak készpénzért következők: 77 kilo minő­
ség szerint 10 90-11.65, 78 kilo 11-11.85, 79 kilo 11.15— 
12 10 80 kilo 11 25-12 30, rozs 70-72 kilo 8-8.25, ten­
geri 78 kilo 6.25 — 6 40

A határidőüzletben búza és tengeri iránya csendes, 
zab és repeze pedig emelkedő Búza őszre 10 65—10 75 
tengeri augusztusra 6 80 6 40, zab őszre 6 74-6 78, ká- 
pusztarepeze 19—19 50, bánsági repeze 18 33—18 50.

Értéktőzsde. A hause irány egyre nagyobb mérvben 
terjed, legelői természetesen a két hitel részv. halad, de 
titánok az összes mellék értékek. Sőt helyi értékek is igék 
keresettek, ma a gőzmalmokon kivül egyéb iparvállalatok 
és a takarékpénztárak részvényei is keresettek voltak

Az előtőzsdén osztrák hitel részvények 164 20— 
164 80 között, magyar hitel részvények 15S’/8-ig voltak 
forgalomban.

A délitöz=dén osztrák hitel részv 164 20—164.60 
között, magy hitel részv. 154—154 75 között mozogtak, 
magy jelzálog hitelbank részv. 25-öu, közp. takarékpt. 
részv 75-ig, fővárosaikat 276-ig vásároltak.

Victoria gőzm részv. 288 —29v-en, Erzsébet gőzm. 
részv 2000-on Luiza gőzm részv. 173—180-on, Ganz 
részv 239 —240-ig vásároltattak.

Pécs-Barcsi vasút részv 128-an, magy északkeleti 
vasat ré<zv l<H-en, magy. vasuti köles, kötv.'99-en, mark­
jegyek 60.10-en voltak forgalomban

A hivatalosan jegyzet gsbnaárak és értékfolyamok 
különben a kővetkezők :

Termén y.

Búza bánsági uj

„ tiszavidéki

pest--vidéki

„ fehérmegyei

„ bácskai

Minős
hectoi

Ar
100 kilogr

77
79
<4.6
76.1
78 3
80 
74 6 
76.4
78.3 
80. 
74 6
76.4 
78 3 
80 
74.6 
76.4 
78.3 
80.

10 85- 
11.15-

11./5- 
12 20-

10.95-
11.25-

11.75- 
12 20-

•10 9 
-1125

-11.85
-12.SG

-11.10
-1180

-11.85 
•12 30

Minős
hectoi

Ár
100 kilogr

78
80.
75.5 
77.3
79.2

76.5
77.3 
79.2

75.5 
77.8
79.2

75.5
77.3

1095
11.So­

li Áő- 
ll 95-

H 8»
ti ló-

11.55-
1195-

1110
-11.85

1165 
-12 10

■10 90 
•11.30

-11.65 
-12 10

Termény Minős
hectoi Ár 100 kilogr

Rozs öreg 70—72 8- 8 25
a.rpa takarmánynak 60-62 a-.-

„ malátának 62-63 -- .------

Zab 36 -40 6 60 6 75
Tengeri bánáti . . uj 75 6.35 6.4 '

„ másnemű . . ÍJ 73 6 30 6 35
n • •

Repeze káposzta . .
ÍJ ÍJ

íí
18vT

18 */.
bánáti . . 17."/, 17 V,

Köles . ... » 5 60 6-

Papírok: Kisb földhitelint 43-
Magy vas. köles. 98 75 
Földteh. kötv. m. 75 — 

„ „ érd. 73 76
Szőlőd, válts k. 75 — 
Osztr áll.-ad ö1/, 62.75 
E. m. ált. bizt. 1.1400 — 
Által m. hitelb. 164.60

Pesti kér bank 535 — 
Pesti I. hazai 2160. - 

Pénz nemek :
Cs. és kir. arany 5 86— 
Oszt -m 8 frt ar 9 82 — 
20 frank arany 9 82 - 
Osztr. és m. ezüst 107.60
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saját és más 
gyártmány, 
újak, úgy­
mint átját­

szottak

mj

kaphatók

floiomOlOQtxxxxxxxxooe

fehér és fekete (svájczi és angol)
továbbá

robbanó por
(dynamit),

gyujtAkanócz, gyutacs, töltények,
valamint minden néven nevelendő 16- és robbanó anyagok 

a legolcsóbban kaphatók
ÉjmsB

I. kir. iöpor-kereskedósében,
Budapesten,

Iroda : IV. kerület, váczi-utcza 12. szám alatt. 
Petiltf f§S® éta.

E OK R AKT A L « Y V L A

4riin.7Z?*nfl0ra8^r 9yári raktárában váczi-utcza 12. kis korona-utcza sarkán,
„ {i,;t? zongorák újak vételénél Lecseréltetnek, valamint minden e szakmába vágó javítás, zogora- 

s, angolas i-s csomagolásek bármikor a legpontosabban és legolcsóbban teljesítetnek.
1 j • Átjátszott zongorák 60 írttól 260 írtig. — XJj zongorák 280 írttól 600 írtig. 

m » ' rdezőskodésekre azonnal készséggel válaszolok és kívánatra árlapomat megküldöm
VOOOOOKXXXOOOOOOOOOOOOOmOOOOCXXX^0^010^0^3^0^^^^

írt 2 20 
írt 4.60

Lőpor-árak :
1 kilo legfinomabb svájczi vadászpor dobozban 
^ » ft-ögol fehér vadűszpor «ttsáo.i zacskóban

A láda és bepakó'lási díj :
1 kífenál 25 kr., 2 kilónál 80 kr., 3 kilónál 40 kr 

5 kilónál 50 kr.
Megrendeléseknél az ár egynttali megkül 

dését kérném.

A üres 30
valódi

szirmiai
zárda-

30 ÉVES I
ÍVALÖOm«!
1 5SÁHSA
l^lLVöBÍÜfíj egyedüli főraktára

íí V D A P E S T E N:

14te A a tál {Jynla
zongora-üzletében

Táczi-wteza 12. szám alatt létezik.
Ara nagy pezsgő-üvegben ... 1 írt 20 Vr.

pintes üvegben . . . 2 írt — kr.
Szétküldések, elöpénz és utánvétel mellett, 

minden irányban mindenkor pontosan teljesittetnek.

Braun Mór
lá.'b'b eli-g-yára

Budapesten,
király - utcza 62. szám, 

gr a körút sarkán. ^
Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is ighK 

czipöket árulok, és pedig : J

rsőlíneU : f,i i..
N6i papucsok ..........................................................................._ 4u
Nói házi ozipők szövetből.......................................................—
Fűzős topánok czugból fénymázos hegygyei, szép tűzéssel

kettős talppal .................................... , . . . ■' 2 50
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegvgyel, szegezve

kettős talppal ...................................................   2 40
Topánok czugos brünellből fénymázos hegygyei, magas sza­

bással, finom kiállítással ............................... • 2 líQ
Topánok czugos erős chagrain vagy borjubőrből, szegezve

és ellátott kettős talppal, igen tartós.......................... 2 80
Uraknak:

Topánok finom chagrain kettős talppal ...... . 3 gfj
Topánok fénymázos vagy bagariabörből szegezett kettős

talppal................................................................................ ..... 20
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyei. ... 4 53 
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal 4 y,j 
Vadász csizmák vízhatlan bagaria bőrből, kettős talppal 11 
Ugyanaz orosz fénymázos lakk bagariabőről .... 
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagariab bőrből kettős 2 5ű

talppal.................................................................................
Topánok leányoknak brűnnelböl vagy bórből igen erős sze- 2 _

gezett talppal .................................................................
Gyermekcipők brflnellből vagy bőrből, szegezett talppal 1 go 

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Levél­
két! megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

Sérvbajban szenvedőknek I 
A legújabb találmány a

í’dg'anyos sérvkötő
Seheííola Ernő és Reosehiitól gp

Budapesten',
mely Billroth tanár és udvari tanácsos úrtól Becsben , valamint 
számtalan sérvbajban szenvedőktől mint a legkitűnőbb és legezélszerUbbeu 

alkotott aczéltoll nélküli sérvkötó elismertetett.
líen fontos találmámy minden későbbi sérvbajt elhárít, mert azt azonnal enyhíti, és mig az aczéltoll sérvkötő által egy 

gyugynlast eset sikerül, a ruganyos sérvkötö tizet bizonyosan felmutathat. Ezen rendkívüli gyors gyógyulásnak az oka azon körűimén y,hogy----- v -------------- ------- ‘ ------ - --- QJ
ruganyos sérvköíénk

nappal és éjjel minden fájdalom és kényelmetlenség nélkül viselhető.
í fás beli megrendeléseknél a medeneze körzetmértékének beküldése kéretik, továbbá tudtunkra adandó vájjon jobb- vagy 

baloldali servbiyban szenved az illető ; kettős sérveknél a mérték egyik sérvnyilástól a másikig szükségeltetik 
Azon kívül sebészi ruggyanta árukkal dúsan berendezett raktárt is vezetünk, u. m. :

, , .Szálacsok, kutaszek, anyaméhgyürúk, belégzési eszközök, locsolók, eső- és sebfecsken'dők. haskötők mäleges vértanok á»y-
0ri8té'1' -egparnak. ruganyos^harisnyák, védszerek, hugyedények és minden e szakmába vágó czikkek. 0

Gyáraknak, gőzfűrészeknek, gőz- és művészi malmoknak szeszgyáraknak, borkereskedők és természtőknek. 
Kuggyanta lemezek és zsinórok, kupakok, szívó- és nyomó-tömlők, kender-tömlők, bőrszíjak kenderövek eső-köoenveeek és 

kémény gyantalabdák tekejátékra. * r / e
SchoÉíoia Ernő és J¥eo$cta!l9

a ruganyos sérvkötö feltalálói és készítői, Budapest, váczi-utcza a Mocsonyi-féle házban.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálunk. <3*53

Már 1877. szeptember l-én
nyeremény - húzása

a sorozat szerint húzott

es. kir. osztrák

Hűi állati sorsieoeM,
Addig adunk, ameddig a készletből telik:

Egy egész, sorozat szerint
lnizott 1839-ikl sorsjegyet . . 900 ftért 

Egy ötödrész 1839-iki sorsjegyet . 175 „
Ennek felét..................................... go

r negyedét............................... 45 l
r tizedét............................. lg

Az 1839-iki sorozati sorsjegyek
eredeti engedményei.

Egy darab....................................... 7 ftért
Két „ különféle sorozatokkal . . 13 „
0t * n . • 30 „

Ajánljuk
szerenceebárczáinkat

8—18 kihúzott sorozatszámmal
„ C8a^ 10 forint havi réztetfiizetés mellott.

GRUN és GAROVAGLIO váltóüzlete,
Bécs, 1, Kärntnerstrasse Nr. ö.

Vidéki megbízatások utánvétellel is gyorsan teljesittetnek.

2.- kr. 
4— kr.
4.50 kr.
2.80 kr.
8.50 kr.
7. - kr.
8. - kr.

EAU DE LYS DE LOHSE
szépség-liliomtej képes.

Az egyedül kipróbált szépltöszer és védszor.
(mely a világ minden más ezerét felülmúlja) napégetés és 
szep.ő eilen, mely a bőrt azonnal fehérré, simává, lágygyá. 
gyengéddé teszi, annak ifjúi frisességét .visszaadja és egyúttal 
a bőrtisztátlanaágokat eltávolítja. — Ára egy egész (inaeu 
előnyös) palaczknak 5 frt.. '/, pal. 2 frt 50 kr.. 'L pal. 1 
írt 30 kr.

Lohse-féle Eau balsamique dentifrice,
balzsamos száj- és fo^viz, szabadalmazva, egy perez alatt 
eltávolítja a száj tüzet, elűzi a fogfájást és folyvást meg­
őriz ettől. A balazsamos szájvíz egyikévé lén a legkedvel­
tebb s legnélkülözhetlenebb toilette-czikkeknek; s azon elő­
nye van még# hogy a foghust erösiii, a fogak fehérségét 
megőrzi s a borkő képződését megakadályozza. Egy eredeti 
üveg ára 1 frt.

LOHSE Pompadour-pora.
Fehér, sárga és rózsaszínben, a bőr ifjnsitására és 

szépítésére. Egy doboz ára 1 frt 8o kr.
Főraktár Magyarországra nézve: TÖRŐK JÓZSEF 

gyógyszerész urnái Budapesten király-uteza 7. sz

A németországi gyó­
gyászati ügytársula­
tok által megvizs-

f
ált, és kitűnő al- 
almahatósága vé- I 
gett a magas cs. k. 
magyarországi hely- 
tartóság által enge­

délyezett

Köszvény-vászon

mindenféle köszvény, esnz (Rheuma), in-szaggatás, mell-, gerincz- 
I áj dal mák. kereszt-csontfajás (Hexenschuss), lábköszvény stb ellen 

Egy esomag ara 1 frt 5 kr.. kettős erejű 2 frt 10 kr. 
Huteland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két 

uetegseg van, melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan látszik 
keresni erőteljes gyógyszereket; ezek fejköszvény és a po-
ftdóztetett gy0gyBzer a fentebbl kószv.-vászon használata által fel-

Dr. BÚRON párisi általános seb-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen - Eev kö- 
«og ara használati módszerrel együtt 70 kr kisebb L-öesfin- 85 
kr Postán küidve 10 krral több. Valódi,Pestei, egyedül csak Tö 
rők József nr gyógyszertárában, király-uteza 7. sí _ Bebre-
Pn™1hF:er»n0taChneCk 7 Sf szertárában. - Szombathelyen : 
riliicu Ferenez ur gyógyszertárában. - Mohácson: Jezevies 
Karoly. Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett- 
Zsolnay. — Szegeden: Weiglcin és Kovács gyógyszerész — 
Temesváron: Kraul. - Nagyváradon: Molnár [vógyS«rés7

-88fe - *"*» ^ «-st

további 
nv 
vétel mé

\00000000€>000<X3-0<X>0<>Z
0 100 névjegy 50 kríól fölfelé. *
v í |TÍ fi nyolezadrétü levélpapír monogr. frt —.80 kr.

hozzá illő boríték monogrammal frt —.80 kr. 
nyolczádrétü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
hozzá illeti boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél czégnyommással frt 1.2 0 kr. 
boríték Megnyomással frt —.65 kr.

50 legfinomabb angol levél és boríték monogram­
mal 1 frt 50 kr.

Snn negyeűrétü 1 m. kender boríték
IUI légnyomással frt 1.60 kr.

Ilii negyedr. sárga v. szürke boríték 
g 11 1 nyomással ,

ív levél negyedr. nyomással 
negyedr. lev. kék koczkikksd

negyedr. kenderbor. ezégnyom.

I
rt fk g"! negyd. szürke v. sárga boríték 
I I) II I levélpapír negyedr. ezégnyom.

I |i II I levélp. negyr. kék kozk. ezégny.
1 II II I pecsetjegy magas nyom. ktilönf. 
yyy sriu 2.30, legfinomabb frt kr.

taesétjegy dombor nyomással frt 2.— kr.
. ^yeaitatváeyok legszebben és legjutá- 
ftefc — Tldékl megrendelések után- 

eszkflzöltetoek.
Angol - ffporssajtó - nyomda

A BtMapa®, griafios itea szerviták épülete.

^OOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengölt férfierSt), bőrbajokat, idült 

syphilist, hugycső-szükölést, gyakeri magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

_ hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,
$ BESENBEK A., &

gyak. orvos, sebész és szülész.
Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7-8 óráig. 

Budapest, IT. kér. „Fereneiiek lazára" IT. lépni L em. 3, ajté.

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal eliátott levelekre azon- 
tl nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

A legjobb s legolcsóbb lábbelik

TEMESVÁRT MÓRICZNÁL
kaphatók. (

Budapesten, kerepes! ut 2, sz.
a bazárban.

Hölgyek számára:
Valódi tőrök softa-papucsok ....
Komodezipők finom bőr vagy eberlastinb'ől 
Komodczipók eberlastin- vagy bőrből sarokkal és 

nagy elegáns csokorral
Bőr vagy eberlastin Regatta félezipő szögeit dupla" 

talppal rokoko-sarckkal
Fűző topán eberlastinből a legszebb hímzéssel díszítve 
fopanuk eberlastinből rnganyhuzóval magas kivá- 

gással, rebeko-sarokkal finom kiállításában 
Topánok rugányhuzóval erős chagrin vagy borju- 

bórből, szögezett vagy csavart kettős talppal 
esős időjáráshoz, tartós . . r

1 frt 10 kr. 
— frt 90 kr.

1 frt 70 kr.

2 frt 40 kr. 
2 frt 20 kr.

2 frt 90 kr.

8 frt - kr.

5 vagy gram lerúg 
1, erős ' ’talp 

íakszegélylyei, 

talppal,

Urak számára:
Valódi tőrök softa papucsok .
Komodezipők finom bőrből 
Regatiaezipő (félezipő kétnivaid 

gal) finom chagrin-bőrből 
Topán ohagrinből jól készítve 
Topán chagrinből finom díszítésű 

legújabb divata :
Topán borjubőrből szögezett, efavar't kettős

igen erős ..............................................
Topán orosz fénymázos bőrből, szögezett osá- 

_ vart kettős talppal esős időre 
Topán salon-fénymázos, mainzi bőrből, keetyü vagy 
m ■ ■ chagrin szárral legfinomabb hímzéssel 
Párisi fé1 topán kötésre eha-grinből 
Csizma térdig érő vízmentes bagarkbŐrból három-

_ szorosan csavaró kettős talppal . . . o irt öu tr
TSn oha8'nLnb51 magas szárral s ránezczal 8 frt 20 kr 

Fiutopán borjú vagy chagrinből erősen szögezett
kettős tälppftl , e Q ca i_

Leány-topán eberlastin- vagy MrbSl iegflnomab'h (. 
díszítésű lakszegMylyel ,

Gyermekcipők ebertaetin vagy hírből ' M krtól 1 frt 20 kr^'

1 frt 20 kr. 
1 frt 20 kr.

8 frt 60 kr. 
8 frt 60 kr.

8 frt 90 kr.

4 frt - kr.

4 frt 80 kr.

4 frt 60 kr. 
3 frt 60 kr.

8 frt 50 kr.

e
Levélbeli

'megrendelések' _
^pontos eszközlése.1

Gyönyörű szép

m\ rohakelmés
a legdúsabb választékban

[bámulatos olcsóul
megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF
divatáru-raktárából 

E3ua.clei,$D©s., 

koreaakerczeg-atcza 8.

yV Minták ingyen és 
bérmentve.

1746

Alapos gjőgyilás Jód ds higany szerek nélkül.

Pítkos betegségeket
bármily neműeket, különösen a

im

SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

sugár-ut, sszúrn a.,
ajánlja a t. ez. közönségnek saját termésű ltis-tóténvl 
borait, valamint gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi 

borokból.
Különösen ajánlja a következő palaczkborokat :

Fehérborok Csemege borok
(palaezkonként) kr.|

Somlai vádogatottt 1868-iki —.80 
Magyarádi 1866-iki . . . — go'Tokaji eszenezia 
Kis-Tétényi rizlipg . . . —,8o! <> asszu. .
Somlai 1872-iki • . . . —.60 ;> ,, :i .
Ermelléki......—40 Ménesi asszu .
Kia-Tétény...................—35 Ruszti „
Kitűnő asztali-borok ltrként —Szomorodni . .

(palaezkonként)

1.50-

Pezsgők.
Vörös borok

(palaezkonként) kr.
Ménesi válogatott 1868-iki 1.— Champion et Comp Carte
_ n 1874-iki .... —.60 Blanche 1 palaczk 
Bgn válogatott . . . . -.60 Jul. Champion lL „
Sasbegyi 1866-ik . . . —,50 Lagrilliere 1 8.—
Budai 1872-iki .... —.45 Cambridge */. 105
Ki*-Tétényi 1874-iki . . —,45 Chanoine Frércs '/< ", 1.15

A borok absolut tisztaságáról biztosíték uyujtatik, és ennél- 
fegva tokaji asszu-boraim, valamint régibb vörös-boraim is » leg­
tekintélyesebb fővárosi orvosok bizonyítványai szerint orvosi hasz- 
f 1 ktilön5sen ajánlhatók. Legalább 10 palaczk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaczkok dbonként 
5 arjával visszavétetnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmekbe azoknak, kik egy 
pohár finom természetes bor mellett üdülni szeretnek, üzlet- 
helyiségemben, sugár-ut 42 szám alatt újonnan nyitott borcsar- 
nokomat.

(elgyengült férfierót),

tová'obá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszüküléseket. friss 
és idillt nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórházban] 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hossza során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
"WZEiXSS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
ReudelS intézet: Budapest, belváros, url-uteza 6. §s. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—1.0-ig, d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

S^sF Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
denek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengít férfierő“, ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.
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Első budapesti hatóságilag engedélyezett

bizományi iroda
király utcza 9. szám,

a
,nemzeti cslllagr'-lioz-

Kerestetnek:
1 Számvivő 500 frt biztosí­

tékkal 800 frt évi flzetés.g 
1 Pénztárnok Bankba 1000 

frt biztosíték.
1 Magános tiszt 600 frt biz­

tosíték 850 frt fizetés.
1 Gazdatiszt augusztus 15-ére. 
1 Ispán szintén 15-ére.
1 Gazdatiszt Szemmihály napra 
1 Fölvigyázó 600 frt évi fize­

téssel aug. 15-ére.

2 Házfelügyelő 1000 és 1600 
frt biztosíték.

1 Pénztárnok 600 frt biztosí­
ték 70 frt havi fizetés.

1 Üzletvezető 200 frt bizto­
síték 50 frt havi fizetés.

1 Hivatalszolga 100—150 frt 
biztosítékkal.

2 Házmester.
1 Irodaszolga.
2 Gépész 500 frt éri fizetéssel.

Csak is 3 drb bélyeggel ellátott levekre válaszoltalak.

H.
Papír-, fró-, és rajzeazküzök karssketíéas

üzleti könyvek gyári raktára 
Gyoreajtónyomtlöja, pec»6tmdi-lm - SyAr,' 

33Q.-ü.teronx *e 3cőaa.yozm.5.áJ a..
Könyvkötés monogramm-sajt6, vonalozó- 

és kártya metző intézete,

BnM, országit 54. sz. a. királyáteza sarkán,
Valóbb 1G. aj,.»

1000 negyedr. levélpapír kettős nyomattal 7 — 
1000 negyedr. „ kék koczkds, „ g —
1000 nyolezadr. levélpapír nyomattal csak 4 50 
500 nyolezadr. levélpapír nyomattal „ 2.50
600 iv irodapapir nyomattal . . . 3 jq

1000 negyedr. finom kenderborite'k nyom. 2.80 
5000 nyolezadr. e kenderboriték nyom. 12.— 
10 000 „ „ kenderboriték nyom. 22—
600 kenderboriték nyomattal . . csak 1.50 

1000 sárga vagy szürke boríték nyomattal 8— 
1000 nyolezadr. kenderboriték nyomattal 2.80 
1000 dombornyom. pecsétmárka több szin. 2.80 
1000 meghatalmazó« vagy kötelezvény csak 4—
100 levél 10 féle szinti monogrammal _ _.80
100 boríték 10 féle szinti „ —.80
100 nyolezadrét levél névnyomattal ” _"co 
100 nyolezadrét számla, czégnyomatíal —.50 
100 látogató jegy 1-2 soros . . esak —.40 
240 irka, német, magyar, dictar.do „ 1.50
J2 palaczk legfinomabb másoló ténta —.GO

1 font finom poata-pecsétviaszk Nr. 20. _.35
100 nyolezadrét levél, sima v. vonalozott —!so 
100 negyedrét levél, sima r. vonalozott —.60 
100 nyolezadrét boríték .... csak —.30 
100 negyedrét boritok .... csak —iőO 

100 dib. legfinomabb »zivareaopíV* papírból 8a kr.
Űrxvvödelr e-szímtVra«

100 fér ~ .üt 1.50 ) 1<JÜ ir hitt. vfni tha‘1
100 ffí cxotV:tycb el VO S hr.vttiy , . . 00
I /O te vállÚl:mset 00 \ 100 rtb váltó óvá, fío
100 te Kivi ffiténi vég- S 100 db árverést Mrd. ŐO 

rehaitósi Wer. 00 ( 100 db Ítélet ... GO 
100 fr eáloaolást jerjy- < 100 db tállá ... do 

snUVnvv . . . l.SO < 100 db Meohntalm. Bt)
100 iv sommá* kereset OO { 100 db knte'.eevémj BO
Jlhídemiemtl nynmtatvórx/ bámulatos olesón. r;d*• 
m.ffvendelisskutánvételre 'egpontosabbaneHntestetne1

XX500000000C

Dr. Handler
orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az ö nf ért özésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(egyengült férfierőt):
2) huyycsöfolyásokat (még oly idülteket is,) a nemző- 

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden 
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsőszűküléseket;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett feliéi*« 

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 8 órától ó-ig, c-

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kigyó- és vá- 
rosház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féie házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megküldenek.
Budapest nyomstott Schlesinger és Wo&lMMr könyvnyomdijib»!!, JBosTéljuto,

XI. Óvj
Előd

Vidékre postái!

Egy évre . . 
Félévre . . . 
Negyedévre .
Egy hóra . .

Egy 8z4
Hirdetési díj i

Meri hirdetése l2|
Bélyegdíj 

len 80 kr. 
Xyilttér: öt

A
A bécsi 

nitó hírek érki 
megingatni ml 
landók voltai 
nemesebb poll 

Most ugjl 
a semlegességj 
a legellenségej 
Törökország a 
lem nem hogj 
döntő erővel 1 
hanem még I 
sarkalja őket I 

Több nexl 
hogy Bécsbenl 
fentartó nemz! 
régi hagyomál 
zésbe teszik j 
vei, hogy sz| 
barbar érdekej 

Az első I 
trák katonai a 
mely valóság! 
Andrássy és I 
semlegesség! ■

§yar nemzetra 
écsben tény! 
érzelmeit és él 

Lőhneyseij 
zetközijog és I 
czára, részt vA 
igazán nevetsél 
szépítésére, ni 
leire tolják, I 
mely a vendéi 
osztotta be, hl 
dőltet abba a| 
küzdött orosz I 
len. Ép oly 1 
szorongatás kJ 
zetbe, a melynj 
dett, azaz, hoa 
hátráló kkal. j 

Ha még | 
Lőhneysen urj 
bízva orosz ról 
bi& területónekj 
tk szerb hadsen 
zölni igyekezzél 
rátságos elnéa 
mely lehetővé | 
den rendelkezel 
országból és I 
fordítani: mini 
teti fel ama b I 
ben az orosza 
lottak. I 

De vannall 
Ferenoz gr. kJ 
dése. Ez az url 
természetéből. I 
most is állásán 

Már egysl 
sebb forrás utl 
litottak ez enl 
követi székre .1 
egoja Ignatiem 
Oroszország éri 
ép oly kevéssl 
kebel barátja, 
muszkavezető

AZ „EGYq
I T

irts : Dl
- i

£ hangot 
hintett s szemei! 
amitől met

anljáva! nyomti 
A nő rész 

roskadt. Tán m 
fájdalom, harag 
keserves zokogá

Az elkónyi 
de a gyógyszer

A különbet
némely bizalmai 
*Ak anyja mikéi 
ntily sorsa volt 
ról-ezájra hamai 
tudták, vagy isi 
t«k, hisz idézhe

A halottas 
észre Margit élt 
•gést házat, sej 

Az elszon 
féiva fejét, mon 

—■ Uj szét 
“Pját vette, a í 
reate bugát, de 

Ember em 
nyelveknek nem

Ae áleza 
®«g pedig oly < 
* véroe; a vará 
tartotta szétfősz! 
. Volt lotás-l 
hette nyelvét az


